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Introducere 

Anul 2023 a fost un an bogat în ceea ce privește componenta diplomatică, atât în privința 

vizitelor primite de conducerea Consiliului Județean Timiș, cât și în cea a participării 

reprezentanților instituției la activități derulate pe plan extern. Delegații conduse de ambasadori, 

consuli sau alți reprezentanți ai unor instituții și organisme internaționale au avut întrevederi cu 

conducerea administrației județene. Aceste întâlniri, gestionate organizatoric de Serviciul de relații 

externe, protocol și mediul de afaceri, au o importanță deosebită în planul dezvoltării locale și 

regionale, prilejuind identificarea și consolidarea unor oportunități de cooperare în domenii dintre 

cele mai diverse, de la economie la turism și de la cultură la mobilitate și protecția mediului. 

Județul Timiș și-a consolidat statutul de partener credibil și membru activ în structurile 

europene. Anul 2023 a fost un an important în ceea ce privește relațiile internaționale: prin găzduirea 

la Timișoara a ședinței Comisiei CIVEX şi a Conferinței “Consolidarea cetățeniei europene prin 

promovarea identității europene și a valorilor democratice”, prin aderarea la Asociația 

internațională Partenalia și prin organizarea și găzduirea în parteneriat cu aceasta a unei conferințe 

internaționale pe tema moștenirii culturale la Timișoara. Tot în anul în care Timișoara a fost Capitala 

Europeană a Culturii, angajamentul nostru ferm față de internaționalizarea calității artistice, 

accesibilitatea culturală și contribuția la o comunitate vibrantă și atractivă a fost evidențiat prin 

găzduirea juriului Europa Nostra, principala mișcare a cetățenilor pentru protejarea și celebrarea 

patrimoniului cultural și natural al Europei. Asociația, a cărei voce este considerată vitală, nu doar 

pentru rolul său istoric și identitar, ci și pentru bunăstarea și viitorul societății, a invitat Județul Timiș 

să adere ca membru asociat, ca urmare a bunei colaborări din timpul găzduirii procesului de jurizare. 

Oportunitatea a fost avizată favorabil, statutul de membru asociat garantând contribuția Județului 

Timiș la fundamentarea identității europene și la întărirea sentimentului de cetățenie europeană.   

În vederea sprijinirii dezvoltării economice a județului Timiș, echipa Serviciului de relații 

externe, protocol și mediul de afaceri s-a implicat în pregătirea unor evenimente, inclusiv prin 

întocmirea materialelor necesare și a participat la evenimente care au avut ca tematică mediul de 

afaceri. Printre cele mai importante evenimente a fost întâlnirea președintelui Consiliului Județean 

Timiș cu reprezentanții prestigioasei Camerei de Comerț Americane în România (AmCham 

România) la sediul palatului administrativ. Prin interacțiunea cu membrii delegației, s-a creat o 

oportunitate de a obține mai multe informații despre planurile de dezvoltare la nivel local și regional. 

Astfel, investitorii au avut posibilitatea să înțeleagă mai bine modul în care pot susține eforturile 

autorităților locale în atragerea investițiilor în regiune. Consiliul Județean Timiș va rămâne în 

continuare un partener de încredere al mediului de afaceri prin onorarea angajamentelor asumate în 

beneficiul timișenilor. 

 Pe lângă aceste puncte majore, echipa Serviciului de relații externe, protocol și mediul de 

afaceri a asigurat derularea în condiții optime a deplasărilor în străinătate ale reprezentanților 

instituției și primirea oaspeților străini și români la sediul instituției. 

Au fost organizate evenimentele consacrate: aniversarea constituirii Consiliului Județean 

Timiș, Ziua județului, aniversarea graniței triple de la Beba Veche și a parteneriatului DKMT, 

aniversarea Revoluției Române din decembrie 1989 etc. 
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Au continuat proiectele cu finanțare europeană, inițiate anterior, precum ACSELL și  EU-

BELONG - o abordare interculturală a migranților în regiunile Europei, proiect derulat în parteneriat 

cu Adunarea Regiunilor Europene. De asemenea, au fost susținute, promovate sau implementate 

inițiative și proiecte menite să valorifice experiența internațională în materie de dezvoltare durabilă. 

În acest demers se înscriu proiectele privind sprijinirea dezvoltării unei rețele de cicloturism în 

Timiș, care să includă și să valorifice rețelele internaționale și naționale consacrate, în conformitate 

cu Strategia VeloTimiș.  

Echipa Serviciului de relații externe, protocol și mediul de afaceri a contribuit în mod 

semnificativ și la alte demersuri inițiate de Consiliul Județean Timiș pentru a crea noi conexiuni 

către vecini, precum deschiderea unui nou puncte de trecere a frontierei către Ungaria la Beba Veche 

sau reconstrucția podului peste Mureș la Cenad. În relațiile deja tradiționale cu Consiliul Raional 

Nisporeni din Republica Moldova, a susținut și intermediat acordarea unui sprijin acestora în 

domeniul  educației și culturii. 

Consiliul Județean Timiș este membru în rețeaua centrelor regionale RegHub 2.0, din anul 

2020. Această acțiune, care semnifică implicarea județului nostru în procesul decizional european, 

reprezintă o responsabilitate, dar și o oportunitate de afirmare și de promovare a Timișului. Ca 

membru al rețelei de centre regionale, județul nostru acționează ca punct de contact între 

Secretariatul RegHub, care funcționează în cadrul Comitetului European al Regiunilor, organ 

consultativ al UE, și instituțiile și organizațiile implicate în implementarea politicilor UE la nivel 

local. 

Aria de activități derulate de Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri, se 

dovedește așadar, extrem de complexă, după cum reiese din această sumară trecere în revistă și 

presupune o implicare susținută, perfecționare permanentă, competențe diverse, dar și 

compatibilitate și aptitudini de muncă în echipă indispensabile pentru succesul demersurilor inițiate. 

În continuare, vom prezenta mai detaliat activitățile, proiectele, inițiativele și rezultatele care au 

marcat, pentru noi, calendarul anului 2023. 
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Activitatea serviciului pe anul 2023 poate fi structurată pe următoarele mari domenii: 

I. Relaţii externe  

A. Iniţierea, menţinerea și dezvoltarea relaţiilor de cooperare bilaterale cu alte regiuni  

B. Activitatea în organisme, structuri, reţele şi instituţii europene 

C. Iniţierea și implementarea unor proiecte interregionale cu finanţare europeană  

II. Activităţi de protocol  

A. Delegații străine 

B. Mediul de afaceri din județul Timiș 

C. Deplasări interne și externe 

D. Evenimente oficiale, conferinţe internaţionale, simpozioane, seminarii, convenții, 

mese rotunde, vizite oficiale 

E. Alte activități de protocol 

III. Relaţii funcţionale cu compartimentele aparatului propriu, cu autorităţile 

administraţiei publice, cu alte persoane fizice şi juridice, legate de domeniul cooperării 

internaţionale şi europene 

 

 

 

 

  



4 

 

I. Relaţii externe  

Activităţile din sfera relaţiilor externe sunt menite să consolideze legăturile de colaborare 

existente cu regiuni străine sau să creeze alte colaborări noi.  

A. În ceea ce priveşte iniţierea, menţinerea şi dezvoltarea relațiilor de cooperare bilaterale 

cu alte regiuni, în anul 2023, au avut loc următoarele activități:  

1. Serbia  

În acest an colaborarea cu Provincia Autonomă Voivodina din Serbia s-a concentrat pe 

pregătirea evenimentului de semnare a protocolului de colaborare și la elaborarea și depunerea unui 

proiect care are ca obiectiv dezvoltarea sustenabilă a zonei transfrontaliere valorificând potențialul 

turistic al acesteia, prin promovarea în comun a rutei EuroVelo 13, Traseul Cortinei de Fier.  

Promovarea atracțiilor, obiectivelor și destinațiilor turistice ale județului precum și facilitarea 

de contacte valoroase la nivel internațional, cu  posibili parteneri, pentru sprijinirea absorbției 

fondurilor nerambursabile, fiind unul dintre obiectivele majore ale Serviciului, contribuția la 

elaborarea cererii de finanțare pregătită pentru proiectul ”Cycling ROSE”, depus spre finanțare pe 

Programul de cooperare transfrontalieră IPA România-Serbia, oferă Județului Timiș posibilitatea de 

a dezvolta trasee cicloturistice adiacente rutei EV13, cu o perspectivă mai largă, pentru a reține 

turiștii timp de mai multe zile în regiunea noastră, contribuind astfel la valorificarea unui potențial 

neexploatat până la această dată, care va aduce beneficii economice și sociale sporite pentru 

localitățile de pe traseu. Proiectul este rezultatul demersurilor întreprinse de Serviciul de relații 

externe, protocol și mediu de afaceri în anul precedent (vizite, întâlniri de lucru, corespondență etc.), 

și se înregistrează ca o continuare a proiectelor transfrontaliere al Județului Timiș care au avut ca 

scop reabilitarea structurii navigabile a canalului Bega, realizarea unei piste de biciclete 

transfrontaliere și crearea de noi obiective turistice care pot fi promovate în comun cu partea sârbă. 

Solicitarea lunară de deschidere a unui punct de trecere a frontierei pe pista de biciclete 

construită de-a lungul canalului Bega s-a bucurat de mare interes în rândul bicicliștilor, contribuind 

la popularizarea traseului și a mersului pe bicicletă în scop de agrement. În două rânduri s-a dat curs 

și solicitării de a deschide granița pe apă, astfel încât ambarcațiunile de o parte și de alta a graniței 

au circulat din nou pe Bega după o pauză de peste șase decenii.  

Acord de cooperare între județul Timiș și Provincia Autonomă Voivodina 

Președintele Consiliului Județean Timiș, Alin-Adrian Nica și președintele Provinciei 

Autonome Voivodina, Igor Mirović, au semnat, în luna august, la Timișoara, un Acord de 

cooperare care stabilește principalele direcții de colaborare între cele două regiuni pe mai multe 

domenii printre care administrație locală, sănătate, turism, tineret și cultură.  

Prin actualul Acord, părțile au convenit intensificarea relațiilor de colaborare și participarea 

în comun la programele de asistență pentru dezvoltare ale Uniunii Europene, precum și constituirea 

unor grupuri de lucru pe sectoarele de acțiune amintite.  
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S-a convenit intensificarea eforturilor de susținere a mobilității transfrontaliere pe toate căile 

de acces, fie că e vorba de cele rutiere, feroviare, cu bicicleta sau pe apă, precum și facilitarea trecerii 

prin punctele de frontieră dintre cele două țări.  

Un alt subiect abordat a vizat promovarea evenimentelor organizate în cadrul programului 

Timișoara Capitală Europeană, dar și intensificarea schimburilor turistice prin exploatarea 

potențialului celor două zone. 

2. Ungaria   

În ceea ce privește relațiile cu Ungaria, pe lângă tradiționala relație de colaborare cu județul 

Csongrád-Csanád, care anul acesta s-a concentrat pe demersurile de a înființa două noi puncte de 

trecere a frontierei dintre cele două părți, s-a realizat și un prim contact și cu administrația 

județului Veszprém.  Proiectele anterioare au cunoscut noi evoluții la care s-au adăugat și unele 

proiecte noi. 

Domnul președinte Alin Nica,  împreună cu membrii comisiei COREX din cadrul 

Consiliului Județean Timiș, a vizitat conducerea Consiliului Județean Veszprém în scopul de a 

realiza un prim contact cu administrația județeană din județul Veszprém în speranța unei viitoare 

colaborări între cele două regiuni. Delegația din județul Timiș a fost primită de către domnul 

președinte Polgárdy Imre și echipa sa. În timpul reuniunii, au fost identificate o serie de puncte de 

interes comun între cele două părți. 
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Pe lângă prioritatea ridicată acordată în acest an programului "Capitala europeană a culturii" 

în cele două județe și a evenimentelor culturale aferente, ambele regiuni sunt interesate în mod 

deosebit de dezvoltarea turismului. Teritoriul județului Veszprém cuprinde și zona nordică a lacului 

Balaton, care este o zonă turistică foarte populară, este cea de-a doua cea mai vizitată destinație 

turistică din Ungaria, după Budapesta. Este o zonă complexă care reunește turismul estival și balnear 

de-a lungul lacului, turismul vini-viticol de pe solurile vulcanice ale dealurilor din Badacsony și  

cicloturismul care a luat un deosebit avânt în ultimii ani, prin amenajarea unor trasee cicloturistice 

adiacente lacului, pe lângă circuitul de 200 km care efectiv îl înconjoară. În aceste condiții interesul 

județului Timiș s-a îndreptat spre studierea evoluției investițiilor în domeniul turismului din 

județului Veszprém. Experiența gazdelor a fost deosebit de valoroasă pentru județul Timiș în 

implementarea proiectelor de dezvoltare viitoare în ceea ce privește aceste domenii de interes 

comun. Dată fiind distanța relativ mică dintre cele două județe, o promovare reciprocă a destinațiilor 

ar putea contribui la o vizibilitate mai pronunțată a acestora. 

Președinții celor două județe au convenit ca această primă întâlnire de cunoaștere reciprocă să 

fie urmată în continuare și de alte întâlniri, ca urmare, delegația județului Timiș a adresat o invitație 

autorităților județului Veszprém de a întoarce vizita cât mai curând posibil. 

Cu ocazia acestei vizite delegația Județului Timiș a fost primită și de către reprezentanții 

societății Veszprém-Balaton 2023 Zrt. (S.A), responsabil de implementarea programelor, 

evenimentelor, investițiilor aferente anului capitală europeană a culturii în regiunea vizitată. În 

cadrul întrevederii gazdele și-au prezentat realizările de până acum, s-a discutat pe marginea 

implementării celor două programe din Veszprém, respectiv Timișoara, formulându-se concluzii și 

analize în baza experiențelor avute. După întâlnire gazdele au condus delegația într-un tur de oraș în 

cartierul cetate unde au fost prezentate investițiile realizate pe teren. 

Vizita în regiunea Veszprém-Balaton a reprezentat, totodată, o bună oportunitate pentru 

delegația din Timiș de a obține informații la fața locului cu privire la modul de funcționare a unei 

rețelei de cicloturism din jurul lacului Balaton, o zonă turistică deja consacrată. Informațiile vor fi 

valorificate cu ocazia unui nou proiect transfrontalier care va fi pregătit pentru programul Interreg 

VI-A ROHU. 

Deschiderea unui punct permanent de trecere a frontierei la Beba Veche este o dorință puternic 

susținută de comunitățile locale de peste trei decenii, fiind considerată ca o inițiativă care ar contribui 

la îmbunătățirea nivelului de trai în regiune. Prin urmare, Consiliul Județean Timiș, prin Serviciul 

de relații externe, protocol și mediul de afaceri, a continuat demersurile începute în 2020 pe lângă 

autoritățile centrale ale statului, participând anul acesta la mai multe întâlniri bilaterale organizate la 

nivel de secretari de stat în vederea discutării opțiunilor pentru deschiderea PTF Beba Veche. În cele 

din urmă obiectivul a fost preluat spre rezolvare la nivel central,  de către Ministerul Transporturilor 

și Infrastructurii.  

În urma unor demersuri îndelungate pentru a introduce problematica podului peste Mureș de 

la Cenad în atenția autorităților centrale de la București și Budapesta, anul acesta proiectul a obținut 

în sfârșit acordul celor două guverne, fiind totodată promovat în cadrul programului de cooperare 



7 

 

transfrontalieră Interreg VI-A România-Ungaria în vederea obținerii unei finanțări pentru studiul de 

fezabilitate al investiției. Județul Csongrád-Csanád este partenerul de proiect pe partea maghiară. 

3. Germania  

Între județul Timiș şi regiuni din Republica Federală Germania există strânse relații de 

prietenie și de colaborare care datează de aproape 3 decenii, germanii fiind poate cel mai puternic și 

activ partener în ceea ce privește sprijinul și contribuția adusă la dezvoltarea economică și de 

infrastructură a regiunii noastre. La fel ca și până acum, Serviciul de relații externe, protocol și 

mediul de afaceri a contribuit la menținerea colaborărilor cu regiuni partenere din Germania și la 

menținerea și buna desfășurare a proiectelor aflate în derulare.  

3.1. Parteneriate tradiționale  

În cadrul parteneriatelor tradiționale ale Județului Timiș cu Județul Böblingen și Judeţul 

Rosenheim prioritățile județelor partenere sunt similare: agricultură, protecția mediului, sănătate, 

educație și formare, transport public, ceea ce reprezintă o bază solidă pentru o bună cooperare și pe 

viitor. 

Județul Rosenheim  

În luna iulie, o delegație din Județul Rosenheim, Republica Federală Germania, condusă de 

domnul Președinte Otto Lederer, a efectuat o vizită în județul nostru, ocazie cu care a participat la 

evenimentele organizate cu ocazia Zilei Județului Timiș. În cadrul discuțiilor avute cu ocazia 

întâlnirii avute cu 

domnul președinte Alin-

Adrian Nica, au fost 

atinse teme diverse, 

printre care dezvoltarea 

economică, 

transformările din 

sistemul social și de 

protecția copilului, 

războiul din Ucraina și 

cum aceasta afectează 

viața în cele două județe 

partenere. 

Tema principală 

de discuție a reprezentat-

o dezvoltarea relațiilor tradiționale dintre cele două județe partenere. În cadrul convorbirilor s-a 

convenit asupra sprijinirii investițiilor care aduc îmbunătățiri la nivel local și asupra promovării 

afacerilor ce se bazează pe creșterea calității vieții și pe avantajele zonei. Colaborările propuse includ 

susținerea start-up-urilor și organizarea de întâlniri în domenii cheie precum tehnologia informației 

și comunicațiilor și industria auto. 
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Ambele județe acordă o importanță deosebită domeniului social și protecției copiilor. 

Delegația din Rosenheim a vizitat Centrul de Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică Lugoj, 

aflând despre proiectele în curs pentru extinderea și îmbunătățirea infrastructurii sociale, pentru a 

sprijini grupurile vulnerabile și a asigura condiții decente de viață pentru persoanele cu dizabilități. 

De asemenea, au avut discuții cu reprezentanții Serviciului de Ajutor Maltez în România pentru 

posibile colaborări viitoare. 

3.2. Alte evenimente  

În luna iunie domnul președinte Alin-Adrian Nica a participat la Zilele culturii Germane. 

Cu această ocazie domnia sa a subliniat fragilitatea păcii și cum cooperarea internațională și o 

reflecție asupra rădăcinilor culturale comune o pot consolida. Astfel, istoria șvabilor bănățeni 

reflectă istoria Europei. Ea vorbește despre legătura dintre popoare, despre curaj și noi începuturi. 

Vorbește, de asemenea, despre opresiune, despre fugă și expulzare. Grupul etnicilori german din 

România nu numai că are o importantă funcție de legătură cu Germania, dar își vede viitorul în 

societatea românească și este implicat în viața economică, socială, culturală și politică din România, 

în special prin intermediul Forumului Democrat al Germanilor din Banat. Folosesc acest prilej 

pentru a sublinia contribuţia importantă pe care minoritatea germană o aduce societăţii noastre, 

pentru a aprecia rolul ei semnificativ în implementarea proiectelor care stau la baza dezvoltării ţării 

noastre. Prin hărnicie şi prin tradiţii pe care le menţin mereu vii, germanii au îmbogăţit cultura 

Europei şi patrimoniul umanităţii. 

4. Republica Populară Chineză  

Între județul Timiș și provincia Yunnan există strânse relații de prietenie încă din anul 2015, 

ca urmare a semnării Înțelegerii de Cooperare, în baza căreia reprezentanții au agreat colaborarea 

pe mai multe domenii, inclusiv în domeniul educației.  

Educația și sănătatea rămân domenii fundamentale pentru dezvoltarea unei societăți. 

Educația este un catalizator al progresului și o intervenție în domeniul sănătății de sine stătătoare. 

Acestea generează competențele, valorile și atitudinile care permit cetățenilor să ducă o viață 

sănătoasă și împlinită, să ia decizii în cunoștință de cauză și să răspundă provocărilor locale și 

globale. Partenerii din provincia Yunnan ne-au comunicat și în acest an că a fost deschis procesul 

de aplicare pentru granturi de studii universitare, în cadrul uneia dintre universitățile din lista agreată 

de Guvernoratul Provinciei Yunnan. 

Condițiile de eligibilitate au fost promovate în rândul studenților timișeni, fiind alocate 2 

burse pentru județul Timiș. De asemenea, în luna noiembrie guvernatorul provinciei Yunnan, E.S. 

domnul Wang Yubo a transmis domnului președinte Alin-Adrian Nica invitația de a participa la 

ediția cu numărul 24 a celei mai mari expoziții de turism din Asia, China International Travel Mart. 

Deoarece agenda conducerii instituției cuprindea deja angajamente generate de deținerea titlului de 

Capitală Europeană a Culturii, asumate anterior, s-a decis amânarea participării delegației timișene 

pentru anul 2024, în cadrul unui eveniment similar.    

 



9 

 

 

5. Republica Moldova  

Judeţul Timiş, prin Consiliul Judeţean Timiş, a acordat o importanță deosebită menţinerii şi 

extinderii relaţiilor de cooperare interregională. Susținerea şi apropierea Republicii Moldova 

reprezintă un obiectiv al politicii externe româneşti, cooperarea dintre administrațiile locale fiind 

elementul principal al acestei politici.  

În luna martie, o delegație a Consiliului Județean Timiș a efectuat o vizită la Chișinău, pentru 

a participa la întrevederi destinate furnizării de informații și expertiză în domeniul gestionării 

situațiilor de urgență, precum și pentru inițierea unor proceduri de protecție în sănătate în baza 

cooperări și schimbului de experiență cu unități administrativ-teritoriale din România. 

În luna martie, o delegație condusă de președintele Alin-Adrian Nica, a efectuat o vizită la 

Nisporeni, pentru a analiza implementarea proiectului de sănătate finanțat de Consiliul Județean 

Timiș, prin care a fost achiziționat un aparat radiologic performant, care a îmbunătățit calitatea 

serviciilor medicale oferite populației din raion. De asemenea, delegația a participat la evenimentele 

organizate cu ocazia celebrării Unirii Basarabiei cu România, precum și la alte vizite și întrevederi.  

În luna iulie, o delegație din raionul Nisporeni, condusă de Vasile Mărcuță, președintele 

consiliului raional, a 

efectuat o vizită la 

Timișoara pentru a 

participa la 

evenimentele 

organizate cu ocazia 

Zilei Județului 

Timiș. Oaspeții au 

participat la 

evenimentele 

organizate cu 

această ocazie, au 

avut ocazia să 

cunoască elemente 

culturale și 

folclorice specifice 

Banatului și au vizitat expozițiile permanente ale Muzeului de Artă. De asemenea, a avut loc o 

întâlnire cu președintele Consiliului Județean Timiș, domnul Alin-Adrian Nica, în cadrul căreia au 

fost atinse teme diverse, printre care războiul din Ucraina și cum este afectată Republica Moldova 

de acest război, dar și statutul de țară candidată UE și drumul parcurs până acum de Moldova. Tema 

principală a discuției a fost reprezentată de Înțelegerea de Cooperare care există între județul Timiș 

și raionul Nisporeni, în baza căreia este posibilă oferirea de sprijin financiar Consiliului raional 

Nisporeni pentru diferite proiecte din domenii prioritare pentru dezvoltarea și ridicarea nivelului de 
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trai al cetățenilor din raion. Pentru anul 2023 s-a decis sprijinirea unui proiect din domeniul 

educației, anume modernizarea și reconstrucția școlii de muzică din Nisporeni.  

Relațiile speciale dintre judeţul Timiș şi raionul Nisporeni, care au la bază comunitatea de 

limbă, istorie, cultură şi tradiţii, s-au concretizat prin semnarea unei Înţelegeri de Cooperare (2018) 

între cele două unități administrativ-teritoriale, cu scopul de a intensifica relaţiile economice şi 

culturale bilaterale. În luna septembrie 2023 a fost semnat Actul Adițional nr. 2 la Înțelegerea de 

Cooperare, necesar pentru modificarea conținutul Înțelegerii de Cooperare semnată în 2018 care 

permitea aprobarea unor sume solicitate de către raionul Nisporeni pentru finanțarea anumitor 

proiecte. Datorită acestui Act Adițional, în anul 2023 a fost posibil ca la nivelul Consiliul Județean 

Timiș să fie aprobată suma de 363.339 EURO pentru sprijinirea proiectului inițiat de Consiliul 

raional Nisporeni intitulat “Modernizarea și reconstrucția Școlii de muzică din orașul Nisporeni”. 

Astfel, datorită acestui sprijin, Consiliul raional Nisporeni va permite modernizarea și reconstrucția 

Școlii de muzică în vederea îmbunătățirii procesului educațional și creșterii atractivității instituției 

în rândul comunității. 

B. În ceea ce privește activitatea în organisme, structuri, rețele și instituții europene, în anul 

2023 au avut loc următoarele activități: 

1. Adunarea Regiunilor Europene (ARE)  

Adunarea Regiunilor Europene, fondată în 1985, este cea mai largă rețea independentă 

politică a regiunilor din întreaga Europă. Este o organizație cu o structură flexibilă, o adunare politică 

formată din reprezentanți regionali aleși. 

Județul Timiș este membru în Adunarea Regiunilor Europene (ARE) încă din 1994. 

Organizația este cel mai important organism de lobby regional la nivel European. În cadrul 

organizaţiei s-au creat reţele de cooperare interregională: reţeaua pentru tineret, Smart Care, Ruract, 

precum şi programe proprii: Eurodyssey, Şcoala de vară, Academia ARE, Observatorul asupra 

regionalizării, Premiul pentru cea mai inovatoare regiune. 

Activitatea ARE este structurată pe trei mari domenii: schimb de experiență (prin 

prezentarea bunelor practici la nivel regional, prin vizitarea unor obiective relevante, prin crearea  

unor rețele de cooperare tematice), activități de advocacy/lobbying (prin elaborarea unor poziții, 

opinii legate de legislație europeană aflată în dezbatere publică, privind elaborarea și implementarea 

unor politici europene etc.), participarea la proiecte interregionale (ale ARE sau regiunilor 

partenere, căutarea de parteneri, căutare de surse de finanțare pentru proiectele propuse etc.). 

1.1. Reuniuni statutare 

Încă de la aderarea la acest organism european în 1994, județul Timiș, prin Serviciul de relații 

externe, protocol și mediul de afaceri, se implică activ în viața acestuia. În fiecare an se participă la 

întâlnirile statutare desfășurate în cadrul acestui organism, și anume adunări generale, reuniuni 

ale Biroului ARE, care au rolul de a menține județul nostru conectat la politicile europene 

pentru următorii ani. De-a lungul anilor, judeţul Timiş, prin Serviciul de relații externe, protocol 

și mediul de afaceri și consilieri județeni ai Consiliului Județean Timiș, a fost puternic implicat în 
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activitatea diferitelor grupuri tematice, de asemenea este membru în Comitetului de conducere al 

ARE prin persoana doamnei Agneta Kardos membru în Comitetul director al Programului Eurodyssey. 

Astfel, în decursul anului 2023 județul Timiș a participat la următoarele reuniuni statutare:  

5 reuniuni ale Comitetul director al Programului Eurodyssey, Adunarea generală ARE și Forumul 

Eurodyssey. Comitetului de conducere al ARE este al doilea cel mai înalt organism de conducere al 

ARE, format din membrii aleși în cadrul Adunării Generale. Acesta gestionează coordonarea tuturor 

activităților ARE şi însărcinează Secretarul General să implementeze deciziile sale. Între adunări, 

este cea mai înaltă autoritate a ARE. 

Biroul este vocea politică primară a ARE și este format din membrii Comitetului Executiv 

şi câte doi reprezentanți din fiecare țară reprezentată în ARE, desfășurându-şi activitatea prin 

Grupuri operative create pe diferite domenii/tematici. Prin documentele create, biroul se angajează 

în problemele paneuropene și globale propuse/prezentate de membri și stabilește baza politică pentru 

activitatea de advocacy a ARE, prin adoptarea poziției politice a ARE. 

În vederea contribuirii cu un plus de valoare la reprezentarea județelor românești în cadrul 

Biroului Politic al Adunării Regiunilor Europene, județul Timiș, prin doamna Elena Cornelia 

Micicoi în calitatea sa de membru cu drepturi depline în acest birou, a participat la întâlnirile ale 

acestui for ARE. În cadrul Biroului organizat la Barcelona au avut loc dezbateri pe marginea a două 

subiecte de actualitate la nivel european: tehnologia digitală, transformările pieței muncii și turismul 

durabil/sustenabil. Simpozionul de vară a găzduit două dezbateri, privind turismul durabil și 

transformările pieței muncii în contextul reuniunii Biroului. Moderată de secretarul general al ARE, 

Christian Spahr, dezbaterea la nivel înalt privind turismul durabil a avut-o ca gazdă pe Marta 

Domènech, directorul general al Departamentului de Turism al Cataloniei, care a vorbit despre 

turismul durabil în cadrul strategiei Cataloniei și pe Peter de Wilde, președintele NECStouR, care a 

oferit o imagine de ansamblu asupra importanței platformelor de parteneriat și colaborare și a puterii 

pozitive a turismului. 

Cea de-a doua dezbatere, a avut ca temă , "Next Generation Skills: Regiunile modelează 

transformările pieței muncii" organizată de Grupul operativ privind transformările pieței muncii, 

prezidat de vicepreședintele Lilijana Madjar, în cadrul Anului european al competențelor. Vorbitori, 

printre care Patrick Daru de la Organizația Internațională a Muncii, Kristine Langenbucher 

reprezentând Organizația pentru Cooperare și Dezvoltare Economică, Andrea Glorioso de la 

Comisia Europeană și Núria Vergés Bosch de la Guvernul Cataloniei, au împărtășit informații 

importante despre modul în care regiunile europene pot depăși provocările. 

În cadrul discuției au fost abordate întrebări legate de importanța îmbunătățirii competențelor 

pentru reușita într-o economie ecologică și digitală și relația dintre munca flexibilă și revitalizarea 

regiunilor rurale, precum și potențialul acesteia de a promova o mai mare egalitate și diversitate în 

rândul forței de muncă. 

Cu sprijinul Serviciului de relații externe, protocol și mediul de afaceri, doamna consilier 

județean Cornelia Elena Micicoi, prin activitatea sa din cadrul Biroului, a continuat să promoveze o 

dezvoltare echilibrată a regiunilor prin valorificarea punctelor tari ale fiecărui teritoriu, astfel încât 
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să contribuie la reducerea disparităților dintre și din interiorul regiunilor europene. Județul Timiș 

va continua să militeze, astfel, pentru promovarea Politicii de Coeziune, ca fundament pentru 

transformarea acestor deziderate în realitate. Prin poziția deținută și cu sprijinul Serviciului de relații 

externe, protocol și mediul de afaceri, doamna Cornelia Elena Micicoi poate reprezenta cu succes 

interesele județelor românești membre, cu atât mai mult cu cât prioritățile sale sunt în concordanță 

cu cele 17 Obiective de Dezvoltare Durabilă din Agenda 2030 pentru dezvoltare durabilă asumată 

de România. 

Doamna Micicoi a participat la invitația secretarului general ARE alături de membrii din 

România la o discuție privind strategia ARE pe următorii ani. 

 În cadrul biroului s-au stabilit prioritățile politicilor ARE pentru 2020-2025, astfel: 

asigurarea bunei guvernări; promovarea descentralizării și a subsidiarității; respectarea și protejarea 

coeziunii sociale și a diversității culturale, precum și consolidarea dialogului intercultural; 

desfășurarea unei activități de lobby pentru o politică de coeziune mai puternică care să asigure o 

mai bună cooperare interregională; reafirmarea angajamentului regional pentru atingerea 

obiectivelor prestabilite în Agenda 2030; promovarea unei societăți care se bazează pe promovarea 

și pe protecția egalității. 

Multe dintre aceste priorități se află și pe agenda de priorități a județului Timiș, sprijinirea 

noii Politici de coeziune fiind un bun exemplu în acest sens. Prin acțiunile sale, Serviciul de relații 

externe, protocol și mediul de afaceri a menținut județul Timiș printre cei mai activi susținători 

ai creșterii rolului regiunilor în noua Politică de Coeziune. Politica de Coeziune (Politica 

regională) este una din cele mai importante şi mai complexe politici ale Uniunii Europene, statut ce 

decurge din obiectivul de reducere a decalajelor economice, sociale şi teritoriale între diversele 

regiuni şi state membre ale Uniunii Europene, fiind una dintre cele mai vizibile politici, mai ales în 

relația cu cetățenii. 

 Adunarea Generală 2023 a ARE l-a ales pe Albert Castellanos, Secretarul pentru Întreprinderi 

și Competitivitate al Generalitat de Catalonia, în calitate de nou președinte al ARE, care și-a luat 

angajamentul de a conecta regiunile și de a inspira Europa. Adunarea Generală a ratificat, de 

asemenea, numirea noilor membri ai Comitetului Executiv și a vicepreședinților, făcând un bilanț al 

planurilor de viitor ale acestora. 

 Toți președinții de programe au luat cuvântul în cadrul Adunării Generale pentru a împărtăși 

actualizările programelor lor respective, încurajând în același timp membrii ARE să se alăture 

Eurodyssey, YRN și Academiei de vară. Președintele Eurodyssey, Esther Estany (Catalonia, ES), a 

prezidat reuniunea Comitetului director Eurodyssey. În timp ce informa AG că Academia de Vară 

2022 a câștigat unul dintre Premiile Cetățenilor Europeni pentru Irlanda, președintele Academiei de 

Vară, Kari Anne Bøkestad Andreassen (Nordland, NO), a făcut cunoscută activitatea în curs de 

desfășurare pentru următoarea ediție a Academiei de Vară 2024, care va avea loc la Bodø, Nordland, 

în luna august 2024. 

 



13 

 

 

1.2. Activități de advocacy și de lobby  

 Biroul ARE a aprobat două documente de poziție cu recomandări ale ARE privind Tineretul 

și privind Locurile de muncă, creșterea economică și investițiile.  

Documentul privind Tineretul se concentrează pe necesitatea unor politici adaptate 

tinerilor, pe teme precum asigurarea de locuințe la prețuri accesibile, oportunități de angajare, 

învățare pe tot parcursul vieții și implicarea în elaborarea politicilor.  

Documentul privind Locurile de muncă, creșterea economică și investițiile subliniază 

rolul important jucat de autoritățile regionale în realizarea unei creșteri economice bazate pe locuri 

de muncă. Acest document va fi publicat în curând. 

Pentru anul 2023, biroul a aprobat două noi grupuri de lucru privind viitorul muncii și 

cetățenia activă. Primul grup de lucru va explora beneficiile muncii la distanță pentru zonele rurale. 

Cel de-al doilea va reflecta asupra modului în care regiunile pot contribui la dezvoltarea de noi forme 

de democrație deliberativă. În acest context membrii au convenit că sănătatea mintală este o 

problemă comună la nivel regional pentru care trebuie căutate soluții comune. Membrii au fost de 

acord că aceasta ar trebui să fie integrată ca un aspect transversal al subiectelor dezbătute la nivel de 

organizație, care să fie inclus în viitoarele documente de poziție și în activitatea grupurilor de lucru. 

1.3. Schimb de experiență 

Grupurile de lucru ale Adunării Regiunilor Europene reprezintă și o platformă de dezbateri 

și schimburi de experiență în domeniile care fac obiectul fiecărui grup de lucru în parte. În acest 

domeniu, prin Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri, sunt promovate în mod 

constant exemplele de bună practică din județul Timiș pe temele actuale din grupurile de lucru, se 

caută în mod activ parteneri pentru proiectele județului Timiș, se inițiază contacte noi.  

Cooperarea internațională, cum ar fi cea în rețele precum ARE, oferă de asemenea 

oportunități de învățare reciprocă între regiuni. 

1.4. Proiecte implementate 

În efortul de a oferi o valoare adăugată adevărată membrilor și de a se distinge de alte 

instituții și organizații, ARE a început să participe la proiecte în urmă cu mulți ani cu regiunile sale 

membre. Implicarea organizației în proiecte s-a dovedit utilă pe mai multe niveluri: dezvoltarea 

de cunoștințe cu privire la programele de finanțare ale UE care au permis apoi să ofere membrilor 

informații detaliate despre noile programe de finanțare prin note informative, sesiuni de informare, 

precum și sesiuni de formare; dezvoltarea de expertiză în diverse domenii de politici pentru a se 

încadra în activitatea comisiilor de specialitate din cadrul ARE, valorificând astfel experiența câtorva 

regiuni în beneficiul întregii rețele; culegerea bunelor practici și a lecțiilor învățate din regiuni pe 

diferite domenii; asistarea regiunilor în îmbunătățirea politicilor lor prin aplicarea metodologiei ARE 

de evaluare de la egal la egal (peer review), a metodologiei și transferului de bune practici. 
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Astfel, având în vedere tendința în creștere a numărului beneficiarilor de protecție 

internațională (BP) și resortisanților țărilor terțe (RTT) și cele cuprinse în strategia noastră națională 

pentru imigrație, care promovează integrarea socială a imigranților și refugiaților, și cum statul 

român susține crearea unui mediu pentru a facilita integrarea resortisanților țărilor terțe și a include 

aspecte de integrare în toate celelalte domenii de politică relevante, Consiliului Județean Timiș s-a 

implicat într-un proiect care are ca rezultat oferirea unor competențe cheie, metodologii și 

instrumente, pentru a proiecta și a pune în aplicare strategii cuprinzătoare de integrare interculturală 

a grupului țintă. 

Având în vedere experiența acumulată de Consiliul Județean Timiș prin participarea la 

proiectul AMID-Acces la servicii pentru migranții cu dizabilități finanțat prin Programul pentru 

azil, migrație și integrare 2014-2020, ARE în calitate de lider de proiect, a invitat prin Serviciul de 

relații externe, protocol și mediul de afaceri la continuarea cooperării în cadrul unui nou proiect EU-

BELONG: O abordare interculturală a integrării migranților în regiunile europene ce a fost 

aprobat spre finanțare în cadrul Programului pentru azil, migrație și integrare 2014-2020. 

Implicarea județului Timiș în proiectul EU-BELONG a fost promovată la nivel european prin 

participarea la diferite evenimente dedicate tematicii. Astfel în luna martie, la Cluj Napoca, la 

atelierul regional  a proiectului  managerul proiectului, doamna Agneta Kardos a prezentat 

progresele realizate în implementarea proiectului.    
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ARE, împreună cu Comitetul European al Regiunilor, a organizat o conferință în martie la 

Bruxelles, axată pe abordarea provocărilor actuale ale integrării migranților în regiunile și orașele 

noastre, se vor discuta beneficiile aplicării unei abordări interculturale pentru promovarea unui 

sentiment de apartenență. La invitația Consiliului Județean Timiș, Institutul Intercultural din 

Timișoara,  în calitate de partener local în proiect, a participat ca și contributor vorbind despre 

experiența integrării migranților în Județul Timiș. Acest eveniment a reunit  autorități locale și 

regionale, reprezentanți ai Comisiei Europene și ai altor instituții europene, ai mediului academic și 

ai societății civile pentru a discuta și a veni cu noi propuneri privind modul în care să răspundem la 

diversitatea tot mai mare a comunităților noastre și să încurajăm incluziunea migranților și a 

refugiaților, interacțiunea interculturală și coeziunea socială. 

Tot de promovarea la nivel european, chiar internațional, ține și publicarea în cadrul 

proiectului a unui  ghid al bunelor practici europene în domeniul integrării interculturale. Aici  au 

fost incluse două exemple din județul Timiș, unul care se referă la consiliere și formare profesională 

iar celălalt la combaterea intoleranței prin educație interculturală în școli promovată de  Institutul 

Intercultural din Timișoara. 

1.5. Programe ale Adunării Regiunilor Europene  

1.5.1. Programul Eurodyssey  

O importanță deosebită se cuvine acordată Programului Eurodyssey, deoarece este un 

program de schimb destinat tinerilor, organizat încă din 1985 sub egida ARE, ca unul dintre 

programele sale cele mai reprezentative şi încununate de succes de-a lungul timpului. Stagiul oferă 

tinerilor şansa unor experienţe multiculturale, posibilitatea de a cunoaște o limbă străină, 

contribuind, în acelaşi timp, ca un liant, la consolidarea marii familii de cetăţeni europeni. Programul 

se desfăşoară în cadrul unei reţele de parteneriate între 18 regiuni membre ARE din 9 țări, destinate 

schimburilor de experienţă şi cooperării interregionale bazate pe reciprocitatea practicilor. 

Recrutarea de stagiari Eurodyssey la Secretariatul ARE, axată pe dezvoltarea platformei online, 

comunicării online a programului Eurodyssey, a dus la stimularea creării de conținut (design grafic, 

conținut multimedia), a vizibilității și a comunicării pe rețelele de socializare. Numărul de urmăritori 

ai programului Eurodyssey pe Instagram, în special, s-a triplat 

în decurs de un an și primește mesaje regulate de la tineri și 

organizații interesate de program. 

Judeţul Timiş este o prezență activă în cadrul 

programului începând cu anul 2007. 

Ca și în anii precedenți, promovarea programului 

Eurodyssey a continuat să se facă și pe pagina de Facebook 

creată în acest sens. Ca și în anii precedenți, și în anul 2023 

tineri din județul nostru au beneficiat de această oportunitate, 

efectuând stagii de practică în domenii ca marketing și 

comunicare în Comunitatea Valenciană din Spania și  în 

Bruxelles, Belgia. 



16 

 

Programul Eurodyssey este extrem de complex şi reuneşte o serie de întâlniri anuale menite 

să stabilească cele mai bune condiții de desfăşurare a programului în țările partenere. 

Principalele regiuni participante la Eurodyssey și-au confirmat angajamentul de neclintit față 

de program, publicând oferte, făcând tot posibilul pentru a găsi candidați, trimițând și găzduind 

stagiari. Reuniunile periodice de coordonare ale corespondenților Eurodyssey, care au avut loc lunar, 

pe lângă cele ale Comitetului director, au consolidat legăturile dintre regiunile participante și au 

îmbunătățit fluxul de informații și de comunicare între acestea. 

În cadrul Forumului Eurodyssey s-a pus un accent deosebit pe relevanța Eurodyssey în 

contextul priorităților Anului european al competențelor 2023, precum și pe consolidarea 

capacităților de derulare a programului în cadrul regiunilor. 

Anul acesta au avut loc 5 ședințe ale Comitetului director al programului (20/02/2023; 

11/05/2023; 28/06/2023; 05/10/2023; 06/11/2023). 

Corespondenții Eurodyssey au organizat întâlniri lunare de coordonare, formând un grup de 

monitorizare, pentru a se informa reciproc cu privire la stadiul de desfășurare al programului în 

regiunile lor (găzduirea, trimiterea, modalități de cazare pentru stagiari, ofertele publicate, 

cofinanțarea, reorganizarea în urma noilor reglementări în materie de muncă, solicitări privind site-

ul web, diverse actualizări etc.) și pentru a menține sentimentul de echipă al comunității Eurodyssey.                                                                                                                                                                                                                                        

1.5.2. Forumul Eurodyssey 2023  

Forumul Eurodyssey este un eveniment anual care reunește reprezentanții regiunilor 

participante la această schemă de mobilitate regională pentru a discuta despre dificultățile 

întâmpinate și soluțiile găsite în activitățile schimbului de tineri între regiunile Europei. 

În luna noiembrie, o delegație a Consiliului Județean Timiș, formată din dl. Cosmin Lăscuț 

Costa, consilier județean, dna Micicoi Cornelia-Elena, consilier județean, dl. Jani Raul Olajos, 

consilier județean, dna 

Mirela-Carina Sinca, șef 

serviciu de relații Externe, 

protocol și mediul de 

afaceri, dna Agneta 

Kardos, membru în 

Comitetul de conducere al 

programului și dna Atena 

Chitoroagă, coordonator al 

programului Eurodyssee în 

județul Timiș, a participat 

la Forumul Eurodyssey, la 

ședința Comitetului de 

conducere al programului ARE și la evenimentele conexe. 
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Forumul Eurodyssey din acest an a evidențiat schimbul de informații și bune practici între 

regiuni. Pe lângă sesiunile plenare și atelierele de lucru, evenimentul a inclus vizite de studiu, oferind 

participanților ocazia de a explora patrimoniul natural și industrial al regiunii. 

În acest an a avut loc alegerea președintelui Eurodyssey și a membrilor Comitetului director 

Eurodyssey, dna Agneta Kardos reînnoindu-și mandatul pentru următorii doi ani.   

În cadrul forumului s-a organizat și o dezbatere regională inter generațională ca parte a 

proiectului MEET (Mobile Europe = Engage Together), un proiect finanțat de UE și condus de 

Forumul European al Tineretului (YFJ), în parteneriat cu ARE. Prin organizarea acestei dezbateri s-

a creat un spațiu pentru a face auzite vocile tinerilor și pentru a încuraja dezbaterile 

intergeneraționale între tineri și politicieni. S-a discutat despre provocările actuale ale Europei și 

modalitățile în care regiunile și tinerii pot contribui la un viitor mai democratic și sustenabil.  

2. Euroregiunea Dunăre Criş Mureş Tisa (DKMT)  

În ultimii ani, cooperarea transfrontalieră pe teritoriul Euroregiunii DKMT prin prisma 

cooperării dintre consiliile județene membre și Provincia Autonomă Voivodina, s-a concentrat mai 

ales pe implementarea unor proiecte de mare anvergură. În acest context, primele contacte și 

tratativele preliminare înaintea realizării parteneriatelor de proiect au loc, de regulă, la nivelul 

Serviciului de relații externe, protocol și mediul de afaceri. Însă, în afară de proiectele cu finanţare 

europeană pe care le implementează, Euroregiunea, prin agenţia sa de dezvoltare, este şi un 

participant activ la cooperarea transfrontalieră pe cele trei graniţe. Îndrumă, oferă informaţii de 

interes transfrontalier, răspunde la solicitarea diverşilor actori din Euroregiune, organizează întâlniri, 

stabileşte contacte, intermediază parteneriate de proiect în diverse domenii în vederea elaborării a 

cât mai multor proiecte transfrontaliere.  

În relația cu Județul Timiș s-au continuat proiectele începute în anii precedenți privind 

colaborarea în cadrul ocupării forței de muncă (Joint Employment-Driven Initiative - JEDI), și 

în cadrul situațiilor de urgență (Cross-border network for disaster resilience and emergency 

situations risks management - CBN). 

În cadrul proiectului Joint Employment-Driven Initiative (JEDI) finanțat prin programul 

Interreg V-A România-Ungaria, au fost realizate mai multe studii care vin în sprijinul obiectivelor 

proiectului de contribui la creșterea ocupării forței de muncă prin îmbunătățirea condițiilor de 

formare profesională, echilibrarea cererii și ofertei pe piața muncii și creșterea mobilității forței de 

muncă în regiunea de frontieră. Totodată, prin info point-ul proiectului au fost realizate comunicări 

săptămânale cu privire la condițiile de angajare în context transfrontalier.  
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Pe de altă parte, având în vedere că multe aspecte privind cooperările transfrontaliere în 

domeniul asistenței medicale de urgență în regiunea de frontieră româno-maghiaro-sârbă implică o 

serie de aspecte juridice și organizatorice care încă nu au fost clarificate pe deplin, Euroregiunea 

Dunăre-Criș-Mureș-Tisa a cerut și a obținut finanțare în cadrul programului b-solutions, derulat prin 

Adunarea Europeană a Regiunilor Frontaliere, pentru angaja experți independenți care să ajute la 

identificarea impedimentelor care îngreunează cooperarea transfrontalieră în domeniul serviciilor de 

urgență și să propună 

metode durabile de 

soluționare a 

discrepanțelor juridice 

și/sau administrative 

întâmpinate. În acest sens 

au fost organizate mai 

multe întâlniri cu cei 

implicați și a fost elaborat 

un proiect de acord privind 

cooperarea și asistența 

reciprocă între Guvernul 

Ungariei, Guvernul 

României și Guvernul 

Republicii Serbia pentru 

salvări de urgență 

transfrontaliere, în zona 

euroregiunii DKMT. Acordul a fost introdus și în Adunarea Generală a Cooperării Regionale DKMT 

din 20 mai 2023, care a avut loc la Pecica/Arad. Urmează la materialul să fie propus spre aprobare 

la nivelul celor trei guverne.  

Tot prin programul "b-solutions 2.0: Rezolvarea obstacolelor transfrontaliere" (inițiativa 

europeană pentru tratarea obstacolelor juridice și administrative în calea cooperării transfrontaliere 

de-a lungul frontierelor interne ale UE, inclusiv a frontierelor sale cu țările AELS și IPA) 

Euroregiunea DKMT a fost selectată pentru a primi consultanță juridică și în ceea ce privește 

acordarea serviciilor de sănătate, în regim transfrontalier, în zona de graniță dintre Ungaria - 

România - Serbia. În acest scop, HCP partners, o firmă de consultanță specializată în legislația și 

politica europeană în domeniul sănătății, a fost angajat de către Euroregiunea DKMT pentru a realiza 

un studiu bazat pe cercetări documentare și întâlniri cu părțile interesate din euroregiune pentru a 

analiza fezabilitatea unui proiect-pilot care ar putea servi ca o platformă de testare a modului în care 

se pot depăși provocările juridice și administrative pentru a facilita mobilitatea pacienților în întreaga 

regiune în scopul de a beneficia de anumite servicii de asistență medicală. Obiectivul final ar fi 

introducerea unui card de sănătate transfrontalier special la nivel de DKMT care ar permite 

pacienților să beneficieze de un sistem de asigurare de sănătate care să reducă sarcina administrativă 

a cetățenilor. În urma studiilor efectuate a fost elaborat un material de studiu în care pe lângă 

legislația europeană, aceștia au analizat în detaliu și legislația maghiară, română și sârbă și datele 

relevante. În timpul consultărilor cu experții, au fost discutate mai multe scenarii cu privire la modul 

https://www.b-solutionsproject.com/
https://www.aebr.eu/
https://www.aebr.eu/
https://www.aebr.eu/
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în care se poate începe introducerea cardului de asigurare de sănătate în DKMT, care va fi dezbătut 

la nivel euroregional la următoarea adunare generală a Cooperării Regionale DKMT. 

În cadrul proiectului CBN, DKMT a organizat o tabără de tineret de 5 zile în domeniul 

prevenirii catastrofelor în perioada 30 octombrie - 3 noiembrie 2023 la Mórahalom, la care au 

participat 12 grupe de copii (4 din județul Arad, 4 din județul Csongrád-Csanád și 4 din județul 

Timiș) de la tot atâtea școli. 

Unul dintre scopurile înființării Euroregiunii a fost ca în timp comunitățile de o parte și de 

alta a graniței să-și însușească conceptul, astfel încât acesta să devină o constantă în viața lor de zi 

cu zi. Acțiuni și proiecte culturale, concursuri sportive, excursii (ciclo)turistice au loc anual în 

colaborare trilaterală dovedind faptul că inițiativa pornită de sus a găsit ecou și la nivelul locuitorilor, 

iar cooperarea ”euroregională” nu numai că a prins viață, dar și-a câștigat dreptul de existență. 

3. Comitetul Regiunilor  

Comitetul Regiunilor (CoR), înfiinţat în 1994, este un organism consultativ al UE, format 

din reprezentanţi ai celor 27 de state membre, aleşi la nivel local şi regional. Prin intermediul CoR, 

aceştia îşi pot exprima în mod direct opiniile cu privire la legislaţia UE care are impact asupra 

regiunilor şi oraşelor. Comisia Europeană, Consiliul UE şi Parlamentul European trebuie să consulte 

CoR atunci când elaborează acte legislative în domenii care intră în competenţa autorităţilor locale 

şi regionale precum sănătatea, educaţia, ocuparea forţei de muncă, politica socială, coeziunea 

economică şi socială, transportul, energia şi combaterea schimbărilor climatice. Membrii CoR sunt 

reprezentanţi aleşi din cadrul autorităţilor locale sau regionale.  

Județul Timiș participă, în continuare, la evenimente menite să faciliteze schimbul de bune 

practici și conlucrarea în scopul contribuției la dezbateri europene pe teme de actualitate precum 

democrația, drepturile omului, cetățenia europeană creșterea și ocuparea forței de muncă, 

dezvoltarea și subsidiaritatea, combaterea schimbărilor climatice și cooperarea transfrontalieră.  

Agenda anului 2023 a presupus implicarea la următoarele evenimente relevante:  

● Evenimentul “Celebrarea Diversității Locale și regionale”  

 În luna octombrie, Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri a organizat  

participarea la standul Județului Timiș din cadrul evenimentului care a reunit reprezentanții politici 

din cadrul CoR și a Parlamentului European, eveniment care a avut loc la sediul Parlamentului 

European și în cadrul căruia s-a dorit promovarea diversității regiunilor europene. Evenimentul a 

dorit să scoată în evidență diversitatea Europei și să arate că, deși foarte diversă, Europa este unită. 

Diversitatea a fost evidențiată prin gastronomie, prin prezentarea unor produse specifice, prin filme 

de prezentare și momente artistice din partea unor țări. 

 

 

 

 

http://europa.eu/about-eu/institutions-bodies/european-commission/index_ro.htm
http://europa.eu/about-eu/institutions-bodies/council-eu/index_ro.htm
http://europa.eu/about-eu/institutions-bodies/european-parliament/index_ro.htm
http://cor.europa.eu/ro/about/Pages/members.aspx
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3.1. Participări ale președintelui Alin-Adrian Nica, în calitate de membru CoR, la Plenare 

și reuniuni ale Comisiilor CIVEX și COTER  

Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri sprijină participarea președintelui 

Alin-Adrian Nica la Plenarele CoR și la ședințele comisiilor din care acesta face parte. 

Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri a pregătit participarea președintelui Alin-

Adrian Nica la  ședința comisiei CIVEX (Comisia pentru cetățenie, guvernanță, afaceri externe și 

instituționale) a CoR din luna februarie, unde președintele a susținut, în calitatea sa de raportor în 

ceea ce privește 

Parteneriatul Estic 

European,  proiectul de 

aviz pe tema „Viitorul 

Parteneriatului estic din 

perspectivă locală și 

regională”. Avizul a fost 

dezbătut şi adoptat în 

prezența unor oficiali din 

partea Președinției 

suedeze la Consiliul 

Uniunii Europene și a 

Comisiei Europene, DG 

NEAR. Aceștia au apreciat opiniile prezentate în aviz și au împărtășit o viziune comună: aceea că, 

în ciuda eforturilor destabilizatoare ale Rusiei în zonă, Parteneriatul Estic rămâne un cadru relevant 

de cooperare pentru toți partenerii, pe baza propriilor alegeri și obiective față de UE.  

În luna februarie, președintele Alin-Adrian Nica a participat la ședințele Plenarei nr. 153 a 

CoR, în cadrul căreia au fost dezbătute subiecte precum: dezvoltarea durabilă, agenda digitală, 

politica energetică a UE, politică digitală și conectivitatea precum și eficiența energetică. 

În luna martie, în 

cadrul Plenarei 

nr. 154 a CoR, a 

fost adoptat 

Avizul „Viitorul 

Parteneriatului 

estic din 

perspectivă 

locală și 

regională”, 

avizul privind 

viitorul 

Parteneriatului 
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estic din perspectivă locală și regională a fost elaborat de CoR din proprie inițiativă, venind în 

completarea unei dezbateri mai ample în cadrul Uniunii Europene – ca urmare a încercării Rusiei de 

a acapara întreaga Ucraină – privind adaptarea cadrului Parteneriatului estic într-un context mai 

dificil. Raportorul, Alin-Adrian Nica (RO-PPE),  a declarat că răspunsul politic european cel mai 

puternic la invazia Rusiei în Ucraina va fi sprijinul pentru statele democratice libere și pentru orașe 

și societăți dinamice din punct de vedere economic și cultural.  

Luna martie a continuat cu participarea președintelui Alin-Adrian Nica la seminarul 

Comisiei COTER pe tema „Adaptarea răspunsurilor politicii de coeziune la teritoriile cu nevoi 

specifice: cazul regiunilor ultraperiferice” care a  avut loc la Santa Cruz de Tenerife (Spania).  

În luna aprilie, Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri a contribuit la 

participarea președintelui Alin-Adrian Nica la cea de-a 19 ședință a Comisie CIVEX, ce a avut loc 

la Timișoara.  Președintele a susținut rolul strategic pe care România îl poate avea în procesul de 

reconstrucție al Ucrainei. 

Domnia sa a susținut faptul că firmele private din România au capacitatea să acceseze fonduri 

europene dedicate reclădirii Ucrainei și că, pe viitor, acestea să se mobilizeze în procesul de integrare 

în UE al Ucrainei și Republicii Moldova. Cu această ocazie, președintele a  discutat despre procesul 

de extindere al Uniunii Europene și a cerut condiții egale pentru Republica Moldova, un grup de 

lucru special care să accelereze procesul aderării fraților de peste Prut la standardele europene. 

Domnia sa a subliniat faptul că România poate servi ca punte de legătură a Europei către Republica 

Moldova și poate juca un rol vital în promovarea valorilor democratice, a bunei guvernări și a 

identității europene. 

Tot în luna aprilie, președintele Alin-Adrian Nica a participat la ședința comisiei COTER a 

CoR, care a avut loc la Bruxelles, Belgia.  

În luna mai, președintele Alin-Adrian Nica a participat la ședințele Plenarei nr. 155 a CoR, 

în cadrul căreia au fost dezbătute subiecte precum: egalitate, diversitate și incluziune la nivel local 

și regional, în contextul lunii UE a diversității, abordarea crizelor: consolidarea rezistenței asupra 

Uniunii, a regiunilor și orașelor acesteia sau Europa mai rezistentă, mai incluzivă și mai democratică: 

priorități pentru mandatul 2023-2025 și sinergii cu CoR 

În luna mai, Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri a sprijinit participarea 

domnului Alin-Adrian Nica la Seminarul Comisiei CIVEX Disinformation – regional and local 

dimension of a global challenge  care a avut loc la Elbląg, Poland. 

În luna iulie, președintele Alin-Adrian Nica a participat la ședințele Plenarei nr. 156 a 

Comitetului European al Regiunilor,, în cadrul căreia au fost dezbătute subiecte precum: politica 

deșeurilor; politica apei, calitatea aerului, Green Deal, cooperare pentru dezvoltare, extindere și 

antreprenoriat. 

În luna septembrie, Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri a sprijinit 

participarea domnului Alin-Adrian Nica la ședința comisiei CORLEAP, care s-a desfășurat la 

Batumi, Georgia. Președintele Consiliului Județean Timiș a avut o intervenție intitulată Cities and 
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regions' voice on Eastern Partnership in new geopolitical reality, despre Parteneriatul Estic 

European, al cărui raportor a fost. 

În luna octombrie, Serviciului de relații externe, protocol și mediul de afaceri a sprijinit 

participarea președintelui Alin-Adrian Nica, în calitate de membru titular la European Week of 

Regions and Cities (EWRC) - Săptămâna Europeană a Regiunilor şi Oraşelor 2023.  

Săptămâna europeană a regiunilor și orașelor este cea mai mare întâlnire anuală de la 

Bruxelles dedicată politicii de coeziune. Această manifestare a ajuns o platformă unică de 

comunicare și de colaborare, reunind regiuni și orașe din întreaga Europă, inclusiv pe reprezentanții 

lor politici, funcționari, experți și reprezentanți ai mediului academic. În ultimii 21 ani, în cadrul 

manifestării au fost realizate multe acțiuni de promovare a modalităților prin care regiunile și orașele 

utilizează fondurile UE pentru a le îmbunătăți cetățenilor viața de zi cu zi. 

Cea de-a 21-a ediție a Săptămânii Europene a Regiunilor și Orașelor (#EURegionsWeek) a 

avut loc în perioada 9-12 octombrie 2023, ediție ce a marcat anul în care Săptămâna Europeană a 

Regiunilor și Orașelor a revenit la o ediție cu participare completă în persoană după pandemie. Anul 

acesta, agenda a inclus peste 220 de sesiuni, la care au participat peste 7000 de participanți, 500 de 

vorbitori și 220 de sesiuni. 

Ediția din acest an s-a focusat pe următoarele teme: 

● Regiunile în tranziția post-industrială 

● Reținerea talentului pentru creșterea regională 

● Centrele urbane mici și mijlocii stimulează creșterea 

● Înlăturarea barierelor în calea cooperării transfrontaliere 

● Schimbarea energiei locale pentru securitate și sustenabilitate 

● Promovarea inovației sociale 

Tot în luna octombrie, Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri a contribuit 

la participarea președintelui Alin-Adrian Nica la evenimentele organizate în cadrul Plenarei 157 a 

Comitetului European al Regiunilor,  dar și la o serie de întâlniri și evenimente organizate în 

această perioadă la Biroul CoR și la Parlamentul European. În cadrul sesiunii plenare, au fost 

adoptate opinii pe diferite teme și în cadrul căreia au avut loce dezbateri pe teme de actualitate, cum 

ar fi faptul că membrii CoR susțin noul sistem de răspuns la criză al UE și inițiativele de îmbunătățire 

a prevenirii, detectării și îngrijirii. Tot în cadrul sesiunii plenare, CoR a publicat Raportul anual al 

UE pentru 2023 privind starea regiunilor și orașelor și a avut o dezbatere asupra celor mai presante 

provocări pentru orașele și regiunile din Europa. O altă dezbatere care a avut loc a  fost despre 

ajutorul oferit Ucrainei si despre faptul că Facilitatea UE pentru Ucraina ar trebui să ofere un sprijin 

mai puternic reformelor locale și regionale. 

Președintele Alin-Adrian Nica a participat la ședința Biroului permanent a Comitetului 

European al Regiunilor. În cadrul ședinței a fost discutată propunerea venită din partea 

Președintelui CoR, referitoare la egalitatea de gen în cadrul Comitetului. S-a discutat despre situația 

actuală și despre măsurile care pot fi luate pentru egalizarea numărului de reprezentanți de gen în 

cadrul CoR. 
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În luna noiembrie, Serviciului de relații externe, protocol și mediul de afaceri a sprijinit 

participarea președintelui Alin-Adrian Nica, în calitate de membru titular, la ședințele Plenarei  nr. 

158 a Comitetului European al Regiunilor,  în cadrul căreia au fost dezbătute subiecte precum: 

reforma politicii de coeziune, cooperare transfrontalieră și teritorială, dezvoltare rurală, coeziunea 

teritorială, pescuit și afaceri maritime, sport, Green Deal și agenda digitală. 

 

3.2. Alte activități organizate în cadrul CoR  

3.2.1. Conferința CIVEX “Consolidarea cetățeniei europene prin promovarea 

identității europene și a valorilor democratice”. 

 Pentru a contribui la implementarea concluziilor Conferinței privind viitorul Europei, în luna 

septembrie a fost organizată, 

la Timişoara, conferința pe 

tema: “Contribuție la 

implementarea propunerilor 

Conferinței privind viitorul 

Europei: consolidarea 

cetățeniei europene prin 

promovarea identității 

europene și a valorilor 

democratice”. Organizată de 

Consiliul Județean Timiș 

alături de Comitetul 

European al Regiunilor prin 

Comisia pentru cetățenie, 

guvernanță, afaceri externe și instituționale (CIVEX), aceasta a creat oportunitatea de interacțiune 

și dezbatere între cetățenii și politicienii de la nivel local și cei de la nivel european, într-un demers 

extrem de relevant pentru direcționarea parcursului UE în următorii ani. Timișoara Capitală 

Culturală Europeană 2023 a avut șansa de a se prezenta decidenților politici europeni ca model de 

spațiu în care melanjul multietnic a creat o identitate armonioasă, cu vocație profund europeană, 

democratică. 

Conferința privind viitorul 

Europei a reprezentat o ocazie 

unică și oportună pentru cetățenii 

europeni de a dezbate provocările 

și prioritățile Europei. Instituțiile 

europene s-au angajat să asculte 

cetățenii europeni și să ia măsuri 

în urma recomandărilor 

formulate, prin acțiuni concrete în 

toate teritoriile. 
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Acest eveniment, care s-a bucurat de mare succes și apreciere din partea Comitetului Regiunilor și 

a membrilor participanți,  a consolidat poziția Timișoarei și a județului pe harta europeană a 

întâlnirilor la nivel înalt și a fost o bună ocazie de promovare diplomatică și turistică a orașului. 

 Conferința a fost  

împărțită pe două sesiuni care 

au acoperit teme de interes la 

nivel național și european, 

anume concluziile Conferinței 

privind viitorul Europei și 

democrația europeană, precum 

și valorile europene, astfel: 

Sesiunea 1: „De la Conferința 

privind viitorul Europei la 

alegerile europene: 

consolidarea încrederii în 

democrația europeană” și 

Sesiunea 2: „Valorile 

europene și identitatea europeană: consolidarea cetățeniei europene”.  

 La conferință au participat 25 de delegații naționale, peste 150 delegați străini și a existat 

reprezentare la toate nivelurile: 

● European: Comisia Europeană, Parlamentul European, Comitetul regiunilor, organizații 

europene active în promovarea democrației, membrii rețelei Young Elected Politicians 

● Național: MAE 

● Regional și local: Aleși regionali și locali, români și străini. 

3.2.2. Delegația României la Comitetul European al Regiunilor 

 În luna octombrie, domnul președinte Alin-Adrian Nica,  în calitatea sa de președinte al 

Delegației României la Comitetul European al Regiunilor, a participat la ședința delegației găzduită 

de Reprezentanța Permanentă a României pe lângă UE. În cadrul întâlnirii s-a discutat despre vizita 

de studiu efectuată în Țările de Jos, organizată în baza acordului de prietenie cu delegația acestei țări 

la CoR din luna septembrie 2023. De asemenea, a fost făcută o scurtă informare despre ședința 

Comisiei CIVEX de la Timișoara și a conferinței privind “Contribuție la implementarea propunerilor 

Conferinței privind viitorul Europei: consolidarea cetățeniei europene prin promovarea identității 

europene și a valorilor democratice” din luna septembrie. Tot în cadrul acestei întâlniri a avut loc 

dezbaterea privind activitatea Comitetului Economic și Social European (CESE) și a delegației 

României cu domnul Florian Marin, membru al delegației României la CESE. 
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3.2.3. Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri sprijină participarea 

președintelui Alin-Adrian Nica și la evenimente conexe inițiate de către Comitetul 

Regiunilor. 

 

● Conferința politică la nivel înalt privind drepturile omului - „Încorporarea valorilor 

democratice în comunitățile europene” 

          În luna mai, Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri a sprijinit participarea  

președintelui Alin-Adrian Nica la Conferința politică la nivel înalt privind drepturile omului - 

„Încorporarea valorilor democratice în comunitățile europene”. Domnul Alin-Adrian Nica, prim-

vicepreședinte al Comisiei pentru Cetățenie, Guvernare, Afaceri Instituționale și Externe (CIVEX) 

a reprezentat CoR la Conferință. Conferința a fost co-organizată de Congresul autorităților locale 

și regionale al Consiliului Europei, împreună cu Asociația islandeză a autorităților locale și orașul 

Reykjavík în contextul celui de-al patrulea summit al șefilor de stat și de guvern al Consiliului. ale 

statelor membre ale Europei. Cu această ocazie, reprezentanții a șapte instituții și asociații europene 

au semnat un apel la acțiune, subliniind rolul cheie al autorităților locale și regionale în susținerea 

și apărarea democrației, drepturilor omului și statului de drept în comunitățile lor. În declarația sa, 

Președintele Alin-Adrian Nica s-a concentrat pe o abordare centrată pe drepturile omului în 

guvernanță locală și regională, spre promovarea egalității, diversității și combaterea discriminării 

și construirea unor societăți și comunități mai coezive, incluzive și mai respectuoase.  

• Reghub EU Regions Week "Regional Hubs Bring Urban Centres Closer to Brussels" 

În luna iunie, Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri a contribuit la 

participarea președintelui Alin-Adrian Nica la evenimentul Reghub EU Regions Week organizat de 

CoR intitulat "Regional Hubs Bring Urban Centres Closer to Brussels" în cadrul căruia domnul 

președinte a ținut un discurs referitor la ce înseamnă RegHub pentru județul Timiș și avantajele 

județului de a face parte din această organizație. 

● Seminarul „Local Intermediate Authorities at the forefront of social innovation”  

În luna octombrie, Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri a contribuit la 

participarea președintelui Alin-Adrian Nica la seminarul dedicat inovării sociale „Local 

Intermediate Authorities at the forefront of social innovation” organizat de Uniunea Națională a 

Consiliilor Județene din România (UNCJR) la Comitetul European al Regiunilor de la Bruxelles și 

în online, alături de partenerii săi din cadrul Confederației Europene a Puterilor Locale de nivel 

Intermediar (CEPLI). Scopul dezbaterilor din cadrul seminarului a fost acela de a pune în evidență 

rolul major al autorităților locale de nivel NUTS III (județe, provincii, departamente etc.) în 

dezvoltarea unor politici publice reziliente, incluzive şi adaptate la realitățile sociale ale 

comunităților şi teritoriilor pe care le reprezintă. 

● Reuniunea comună REGI-COTER „Viitorul politicii de coeziune dincolo de 2027” 

În luna octombrie,  Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri a pregătit 

participarea președintelui Alin-Adrian Nica la reuniunea comună REGI-COTER care a oferit 

membrilor Parlamentului European și Comitetului European al Regiunilor ocazia de a discuta cu 
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comisarul Elisa Ferreira despre modul în care politica trebuie să fie modelată în viitor, pentru a se 

asigura că își poate atinge obiectivele în mod eficient. Subiectul reuniunii comune a fost „Viitorul 

politicii de coeziune dincolo de 2027”. 

● Întâlnirea externă a grupului EPP 

Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri a sprijinit participarea președintelui 

Alin-Adrian Nica la întâlnirea grupului EPP Strenthening recovery, resilience and democracy in 

regions, cities and villages, ce s-a desfășurat la Gdańsk, Polonia.  

În luna octombrie, Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri a sprijinit 

participarea președintelui Alin-Adrian Nica la întâlnirea externă a grupului EPP (European 

People’s Party) ce a avut loc la Bruxelles, Belgia, în cadrul căreia au fost discutate teme diferite de 

interes comun, cu accent în special pe viitoarele alegeri Europene și locale care vor avea loc în 2024 

și pe contribuția EPP-CoR la Viitorul EPP Manifesto. 

 

● Conferința Orașe și regiuni: promovarea rezilienței democratice și a participării 

cetățenilor 

Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri a contribuit la participarea 

președintelui Alin-Adrian Nica la Conferința Orașe și regiuni: promovarea rezilienței 

democratice și a participării cetățenilor. În cadrul Conferinței, organizată de către CoR, liderii 

regionali și locali și reprezentanții Parlamentului European și ai Comisiei Europene a avut ca subiect 

principal de discutat cum se poate îmbunătăți cooperarea dintre actorii instituționali la toate 

nivelurile pentru a crește participarea cetățenilor la proiectul european. Domnul Alin-Adrian Nica 

(RO/PPE), prim-vicepreședintele Comisiei CIVEX a declarat că  „Aleșii politici locali și regionali 

sunt pe deplin angajați să întărească democrația și să aducă UE mai aproape de cetățeni”.  

 

3.3. Rețeaua de centre regionale (RegHub2.0) 

În urma unei aplicații Consiliul Județean Timiș a fost selectat pentru a face parte din rețeaua 

de centre regionale (RegHub), o rețea de regiuni și orașe europene care evaluează implementarea 

politicilor Uniunii Europene la nivel local. Rețeaua este alcătuită din funcționari publici regionali și 

locali („puncte de contact”) din 46 de regiuni europene, care colectează feedback tehnic de la părțile 

interesate cu privire la experiența lor în punerea în aplicare a diferitelor politici existente ale Uniunii. 

Centrele regionale și părțile interesate ale acestora dețin o poziție privilegiată ca sursă de experiență 

nemijlocită pentru evaluările politicilor UE. Mai mult, hub-urile fac parte din subgrupul RegHub în 

cadrul platformei Fit for Future (F4F) a Comisiei Europene, având, astfel, un impact și mai mare și 

direct asupra unei mai bune legiferări. 

În decursul anului 2023 consultările din cadrul RegHub s-au desfășurat online. Consiliului 

Județean Timiș, prin Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri, în colaborare cu SMP, 

a participat la consultarea privind politica agricolă comună alăturându-se demersurilor Comitetului 

European al Regiunilor de îmbunătățire a legislației privind cadrul european de interoperabilitate 
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4.   European Cyclists’ Federation  

Județul Timiș a devenit prima unitate administrativ-teritorială din România membră în 

rețeaua "Orașe și regiuni pentru bicicliști" din cadrul Federației Europene a Bicicliștilor. Rețeaua 

constituie o platformă pentru schimb de experiență și dobândire de cunoștințe în domeniul 

dezvoltării infrastructurii pentru biciclete atât pentru transport, cât și pentru agrement. 

La nivelul județului Timiș a fost elaborat strategia județeană pentru stabilirea direcțiilor de 

dezvoltare a infrastructurii aferente ciclismului și cicloturismului. 

Uniunea Europeană a recunoscut în mod oficial rolul important al bicicletei în combaterea 

schimbărilor climatice prin recent adoptata Declarație privind utilizarea bicicletei ca mijloc de 

transport ecologic. Planul de acțiune al Declarației invită reprezentanții autorităților locale, 

regionale și naționale să se concentreze asupra ciclismului ca mijloc de transport. De asemenea, se 

solicită integrarea ciclismului în politica multimodală de transport, inclusiv a mobilității inteligente, 

subliniind necesitatea de a promova infrastructura fizică și programele de schimbare a 

comportamentului, precum și de a elabora un document strategic la nivelul UE privind mersul pe 

bicicletă. 

 

Participare la Velo City Leipzig 2023 

Conferința Velo-city este summitul mondial al bicicliștilor, este locul în care se întâlnesc 

susținătorii mersului pe bicicletă, reprezentanții autorităților locale și regionale, factorii de decizie, 

cercetătorii și liderii din industrie pentru a modela viitorul utilizării bicicletei. Cel mai mare 

eveniment anual organizat de către Federația Europeană a Bicicliștilor, Velo-city, joacă un rol 

important în promovarea mersului pe bicicletă ca mijloc de transport durabil și sănătos pentru toți. 

Anul acesta a fost al treilea 

an în care o delegație a 

Consiliului Județean Timiș, 

condusă de vicepreședintele 

Cristian-Alin Moș, a 

participat la eveniment. 

Desfășurată în luna mai, 

ediția din acest an a fost 

organizată în orașul Leipzig 

din Germania.  

Una dintre temele 

conferinței s-a focusat pe 

experiența autorităților 

locale și regionale privind 

implementarea unor 

măsurilor de îmbunătățire a 

condițiilor pentru mersul pe bicicletă, derulat sub titlul ”Lucrând împreună: Modele de guvernanță 

și cooperare dovedite”. În cadrul acestei secțiuni dl. vicepreședinte Cristian-Alin Moș a prezentat 



28 

 

experiența Județului Timiș din ultimii ani, respectiv cum a evoluat mișcarea de promovare a mersului 

pe bicicletă de la zero, prin înființarea unei echipe interdepartamentale, chiar în cadrul aparatului 

propriu al Județului Timiș, la realizarea primei strategii pentru dezvoltarea infrastructurii velo a 

județului, care este de fapt o premieră și la nivel național,  până la atragerea primelor fonduri de 

finanțare pentru proiectele de dezvoltare ale infrastructurii pentru biciclete. 

În cadrul conferinței s-a desfășurat și întâlnirea anuală a rețelei de orașe și regiuni care 

funcționează sub umbrela Federației Europene a Bicicliștilor, la care a aderat Județul Timiș în cursul 

anului 2021. Întâlnirea față în față a membrilor rețelei este o oportunitate pentru administrațiile 

locale și regionale de a se întâlni, de a discuta, de a face schimb de experiență și de a învăța unii de 

la alții. 

Fiecare participare la edițiile conferinței Velo City a contribuit la dezvoltarea bagajului de 

cunoștințe și a sistemului de relații al județului la nivel european având ca rezultat implicarea 

Județului Timiș în noi proiecte de dezvoltare sustenabilă a mobilității și de sprijinire a 

cicloturismului, în condițiile în care obiectivul de dezvoltare al județului Timiș în domeniul 

turismului este ca până în 2030, Timișul să se situeze în Top 5 destinații turistice la nivel național.  

5. Rețeaua Economică a Regiunilor celor Trei Mări  

Ca urmare a organizării în anul 2021, sub înaltul patronaj al Președintelui Poloniei a 

Congresul Economic al Autorităților Locale și a ediției a doua a Forumului Regiunilor I3M a fost 

elaborată o declarație, pentru crearea Rețelei Economice a Regiunilor celor Trei Mări. Organizatorii 

au dorit să contureze și cadrul pentru stimularea cooperării, atât în arealul geografic al autorităților 

locale și regionale din țările aparținând Inițiativei celor Trei Mări, cât și cu entități din alte țări, care 

nu aparțin Inițiativei celor Trei Mări, în special cele vecine cu țările Inițiativei, care pot deveni 

parteneri asociați ai Rețelei, în vederea accelerării cooperării.  

Prin semnarea documentului ,,Declarația de la Lublin privind Crearea Rețelei Economice a 

regiunilor celor Trei Mări”, încă din anul 2021, Consiliul Județean Timiș și-a exprimat intenția de 

a contribui la crearea unui parteneriat stabil și durabil al tuturor regiunilor situate în zona dintre 

Marea Baltică, Marea Adriatică și Marea Neagră.  

În luna mai a anului 2023 a fost organizat în Lublin Congresul Administrației Publice 

Locale din Regiunea celor Trei Mări, fiind evidențiat rolul de facilitator pe care îl poate avea 

platforma de cooperare a statelor din zona geografică a celor 3 mări, inclusiv în domeniul energetic. 

În cadrul celei de-a treia ediții a Congresului Inițiativei celor Trei Mări, în fața unei audiențe totale 

de peste 1.500 persoane, în prezența președintelui Republicii Polone, Andrzej Duda și a premierului 

Mateusz Morawiecki, președintele Consiliului Județean Timiș a semnat, conform împuternicirii din 

HCJT nr. 75/29.03.2023, documentele pentru aderarea în cadrul rețelei, alături de ceilalți membrii 

ai acesteia.  

Congresul a fost un eveniment internațional care a reunit reprezentanții administrației 

guvernamentale, administrația publică locală și regională, împreună cu reprezentanți din domeniul 

științei și ai sectoarelor de afaceri din cele 12 state membre ale Inițiativei Celor Trei Mări (Austria, 

Bulgaria, Croația, Republica Cehă, Ungaria, Estonia, Lituania, Letonia, Polonia, România, Slovacia, 
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Slovenia). Au fost alături în realizarea obiectivelor reprezentanții partenerilor strategici, Uniunea 

Europeană, Statele Unite ale Americii și Republica Federală Germania, dar și alți parteneri regionali. 

În cadrul congresului s-a participat, de asemenea, la Panelul I: ,,Securitatea energetică a Poloniei 

sub aspect geopolitic”, precum și la Panelul II: ,,Securitatea energetică a Poloniei și a Europei”, 

în cadrul cărora au fost prezentate modalități de gestionare a crizelor energetice din ultimii doi ani, 

dar și acțiunile care ar trebui întreprinse pentru asigurarea continuității livrărilor de gaze naturale și 

energie electrică către consumatori, în contextul geopolitic actual. Criza energetică a accelerat 

multiple procese de transformare în sectorul energetic, prin creșterea ambiției și vitezei de 

implementare a proiectelor de infrastructură energetică, eficiență energetică și energie regenerabilă. 

S-a accentuat importanța cooperării regionale între țări, necesitatea de dezvoltare a infrastructurii de 

interconectare și creștere a încrederii între partenerii comerciali. La cele două paneluri au participat 

delegații reprezentative din Guvernul Republicii Polone, din dorința valorificării acestei oportunități 

de extindere a cooperării și construire a relațiilor pe bază de încredere reciprocă, inclusiv în aceste 

domenii de interes, la nivel european: resursele și gestionarea acestora, clima și mediul, dar și 

legătura dintre acestea. 

Semnarea oficială a aderării în cadrul rețelei, alături de parteneri din mai multe țări europene 

simbolizează eforturi comune pentru a limita impactul provocărilor geopolitice actuale, al crizei 

demografice și al migrației internaționale, precum și al transformărilor impuse de noile tehnologii. 

Prin crearea Rețelei Economice a Regiunilor celor Trei Mări se obține o platformă de cooperare 

directă a regiunilor și administrațiilor locale, fiind răspunsul prin care se urmărește îmbunătățirea 

cooperării, la nivelul administrației locale și regionale din statele membre ale Inițiativei celor Trei 

Mări. 

6. PARTENALIA   

În luna octombrie 2023 Consiliul Județean Timiș, prin Serviciul relații externe, protocol și 

mediul de afaceri a aderat ca membru cu drepturi depline la Asociația internațională Partenalia. 

Ca asociație internațională cu personalitate juridică, Partenalia are un rol cheie în construirea unei 

Europe mai integrate, reprezentând vocea administrațiilor locale intermediare, o platformă de 

lucru privilegiată pentru a promova inițiative inovatoare și schimbul de bune practici la scară 

transnațională. Cu  treizeci de ani experiență, Partenalia a devenit un cadru de referință pentru 

implicarea colectivităților locale în arena europeană și pentru dezvoltarea și implementarea 

politicilor la nivel local. 
 

Scopul Asociației este de a promova cooperarea teritorială pentru a îmbunătăți politicile 

locale și europene care impactează Autoritățile Locale Intermediare. 
 

Asociația facilitează organizarea întâlnirilor, schimbul de experiență și de bune practici în 

domenii de interes comun pentru membri, sprijină participarea lor la procesul de luare a deciziilor 

atunci când se elaborează politici europene, regionale și locale, în special pe teme de finanțare și 

guvernanță. În același timp contribuie la stabilirea de legături, încurajează și promovează 

dezvoltarea de proiecte comune cu finanțare europeană sau finanțare proprie Partenalia, în 
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domeniile tematice care sunt prioritare pentru membri. De asemenea, asociația poate încheia 

acorduri de colaborare cu alte rețele europene care împărtășesc aceleași interese. 

Existența acestei rețele este esențială, fiind singura entitate formată din administrații 

intermediare de nivel local pe care le reprezintă în relația cu instituțiile și organizațiile Uniunii 

Europene. 

Astăzi, Partenalia reunește 17 membri cu drepturi depline, autorități locale intermediare din 

cinci țări diferite din Uniunea Europeană: Franța, Spania, Belgia, Italia și România. Județul Timiș a 

avut relații strânse de colaborare cu regiuni din aceste țări, iar asocierea în Partenalia a fost o ocazie 

pentru reluarea colaborărilor cu regiuni din țări prietene.  

În anul Timișoarei Capitală Europeană a Culturii 2023, Județului Timiș, membru al Asociației 

europene Partenalia AISBL a 

găzduit reprezentanți din 

diverse state membre pentru a 

prezenta eforturile de lungă 

durată ale acestui nivel de 

administrație în favoarea 

promovării culturale din 

întreaga Uniune Europeană. 

Conferința organizată pe tema: 

“Catalizatori culturali: 

autoritățile locale intermediare 

susțin patrimoniul, colaborarea 

și finanțarea artelor” a explorat 

noi căi de colaborare între nivelul european, național, autoritățile locale de nivel intermediar și 

organizațiile și asociațiile active în 

domeniul cultural. Întâlnirea a avut 

ca scop stabilirea pașilor de urmat 

în vederea depunerii unui proiect 

comun de obținere a unei finanțări 

prin programul Creative Europe 

pentru realizarea unui muzeu 

virtual. 

 

 

 

În luna octombrie, Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri a organizat 

participarea președintelui Alin-Adrian NICA la reuniunea Consiliului Extraordinar Partenalia. 
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C. Activitatea în organisme, structuri, rețele și instituții naționale 

Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri sprijină participarea și 

implicarea în diferite organizații și evenimente la nivel național 

1. Uniunea Naţională a Consiliilor Judeţene din România (UNCJR) 

Județul Timiș este membru în cadrul Uniunii Naţionale a Consiliilor Judeţene din 

România, o organizaţie neguvernamentală fără scop lucrativ, care reuneşte, pe baza liberului 

consimţământ, consiliile judeţene din România, ca autorităţi ale administraţiei publice locale, 

constituită conform Ordonanţei nr. 26/2000. Consiliile județene membre ale UNCJR sunt 

reprezentate în cadrul Uniunii de preşedinţi în exerciţiu sau de către înlocuitorii desemnaţi ai 

acestora. UNCJR funcționează pe baza cotizațiilor anuale ale membrilor. 

Scopul UNCJR este de a contribui la creşterea autonomiei locale, la accelerarea procesului 

de descentralizare, la dezvoltarea dialogului social şi a parteneriatului cu autorităţile administraţiei 

publice centrale şi cu celelalte structuri asociative ale organelor administraţiei publice locale 

existente în România; creşterea gradului de implicare şi participare a autorităţilor administraţiei 

publice locale în procesul decizional şi reprezentarea acestora la nivel naţional; îmbunătăţirea 

calităţii serviciilor publice oferite cetăţenilor prin creşterea transparenţei şi celerităţii în prestarea 

acestora; dezvoltarea economico-socială armonioasă, durabilă şi sustenabilă a unităţilor 

administrativ teritoriale în domeniile de competenţă. 

Activitatea UNCJR este foarte diversă, ea se desfășoară și pe plan european, prin Biroul 

UNCJR Bruxelles, care funcționează acolo din anul 2006 și care a oferit, de-a lungul anilor, spațiu 

și coordonare pentru birourile de reprezentare la Bruxelles ale tuturor județelor românești, printre 

care și județul Timiș. Cooperarea județului Timiș, prin Serviciul de relații externe, protocol și mediul 

de afaceri, este continuă cu acest birou și în ceea ce privește consultările documentelor europene, 

propunerile de parteneriat din cadrul unor proiecte europene, dar și oportunitățile de finanțare. Ca și 

în anii precedenți, și în anul 2023 Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri a 

colaborat cu UNCJR prin preluarea propunerilor de parteneriat în cadrul unor proiecte europene și 

diseminarea acestora sub diverse forme către entități județene sau publicul larg.  

2. Agenția de Dezvoltare Regională Vest (ADR Vest)  

Înfiinţată în anul 1999, Agenţia de Dezvoltare Regională Vest este o instituţie 

neguvernamentală, nonprofit şi de utilitate publică. Ea face parte din ansamblul organismelor şi 

instrumentelor financiare, regionale şi naţionale descris în Legea nr. 315/ 2004, modificată şi 

completată prin OUG 111/2004, drept sistemul naţional al dezvoltării regionale. 

Rolul ADR Vest este acela de a contribui la dezvoltarea durabilă şi la prosperitatea Regiunii 

Vest, prin încurajarea investiţiilor, angajarea permanentă în procesul de restructurare industrială şi 

de creare de noi locuri de muncă. 

Consiliul pentru Dezvoltare Regională Vest este alcătuit din președinții consiliilor județene 

și din câte un reprezentant al fiecărei categorii de consilii locale, municipale orășenești și comunale 

din fiecare județ al regiunii. Acest Consiliu alege un președinte și un vicepreședinte, care nu pot fi 
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reprezentanți ai aceluiași județ. Aceste funcții sunt îndeplinite prin rotație, pentru câte un mandat de 

un an, de către președinții consiliilor județene. 

În cadrul Agenţiei, Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri asigură suport 

pentru orice activitate privind implicarea președintelui Consiliului Județean Timiș la lucrările 

Consiliului din domeniul dezvoltării regionale. 

De asemenea, Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri colaborează cu colegii 

din ADR Vest la implementarea unor proiecte cu finanțare europeană, cum ar fi ACSELL - 

ACcelerating SmE innovation capacities with a Living Lab approach. O etapă semnificativă în 

această colaborare constă în preluarea funcției de Autoritate de Management în cadrul Programelor 

Operaționale de Dezvoltare Regională a ADR Vest. Acest demers reprezintă un pas important în 

direcția simplificării procedurilor, inclusiv elaborarea de ghiduri de finanțare la nivel local și 

adaptarea finanțărilor la specificul fiecărei regiuni. 

În calitate de Autoritate de Management în noul context legislativ, ADR Vest conduce direct 

negocierile cu Comisia Europeană pentru Programele Operaționale Regionale. De asemenea, 

elaborează  ghidurile solicitantului, stabilind condițiile de acordare a finanțărilor către beneficiari, 

evaluând și contractând proiectele la nivel regional. ADR Vest îndeplinește rolul de interfață între 

autoritățile centrale ale statului și mediul economic local, facilitând depunerea dosarelor cu proiecte 

bine argumentate pentru investiții și dezvoltarea oportunităților de afaceri în concordanță cu nevoile 

comunităților. 

  Pe parcursul a peste 20 de ani de activitate susținută, agenția a atras în circuitul economic 

local un miliard de euro, cheltuiți cu succes în proiecte de infrastructură și educație, contribuind 

semnificativ la dezvoltarea comunităților atât urbane, cât și rurale și agricole. 

D. Iniţierea şi implementarea unor proiecte interregionale cu finanţare europeană  

1. Proiecte în curs de derulare: 

De-a lungul timpului, Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri a transmis 

conducerii Consiliului Județean Timiș şi instituțiilor/organizațiilor din județ informări cu privire la 

oportunități de finanțare din fonduri europene, propuneri de parteneriat din partea a 

numeroase regiuni europene pentru proiecte finanțate din fonduri europene și, de asemenea, a oferit 

sprijin instituțiilor interesate în găsirea de parteneri europeni pentru proiecte.  

De asemenea, a depus şi implementat, de-a lungul timpului, la rândul său, diverse proiecte 

de cooperare interregională cu finanţare Europeană prin programe precum INTERREG IV C, South 

East Europe, IPA HU-RO, IPA RO-SE, INTERREG EUROPE, AMIF. 

În anul 2023 Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri a fost implicat în 

implementarea mai multor proiecte de cooperare interregională.  

1.1. ACSELL - ACcelerating SmE innovation capacities with a Living Lab approach 

Proiectul ACSELL - "Accelerarea capacității de inovare a IMM-urilor prin abordarea Living 

Lab" - a fost conceput și implementat în parteneriat cu mai multe regiuni europene, beneficiind de 
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finanțare din programul INTERREG EUROPE. Obiectivul său principal a fost să contribuie la 

dezvoltarea socio-economică locală din județul Timiș, concentrându-se în special pe încurajarea 

micilor actori economici să inoveze în domeniul aplicațiilor IT pentru sănătate și asistență socială. 

Proiectul a luat naștere din experiența anterioară a Serviciul de relații externe, protocol și 

mediul de afaceri în colaborările cu partenerii europeni în proiectele CASA, MACH 5 și în cadrul 

Rețelei europene CORAL (Community of Regions on Assisted Living), toate adresând aceeași 

provocare majoră legată de dezvoltarea de soluții și aplicații TIC inovatoare pentru îngrijirea socială 

și sănătate, în contextul îmbătrânirii populației și creșterii costurilor asociate serviciilor de îngrijire. 

  Consiliul Județean Timiș a alocat aproximativ 150.000 EURO pentru acest proiect, 

provenind în proporție de 85% din fonduri europene FEDR, 13% din finanțare națională și 2% 

cofinanțare din bugetul propriu al județului. Activitățile desfășurate în perioada august 2019 - iulie 

2023 au inclus schimburi de experiență, transfer de cunoștințe și bune practici între parteneri prin 

activități de twinning. 

Prin intermediul acestui proiect, Consiliul Județean Timiș a susținut internaționalizarea 

universităților de stat din județ și a facilitat schimbul de experiență prin implicarea reprezentanților 

UPT, UVT, UMF și Universitatea de Științele Vieții Regele Mihai I din Timișoara. Ca urmare a 

acestor activități s-a creat cadrul pentru o nouă colaborare între Universitatea de Vest Timișoara și 

Universitatea Thomas More din Belgia. Atât programele educaționale cât și cercetarea lor științifică 

aplicată, împreună cu serviciile furnizate, au un impact semnificativ ca și catalizatori pentru 

dezvoltarea regională și inovare. 

Proiectul a contribuit la progresul mediului de afaceri din județ prin punerea în aplicare a 

unui Plan de acțiune elaborat conform priorităților Strategiei Integrată de Dezvoltare Economică 

și Socială a Județului Timiș - 2021-2027 și cu scopul de a oferi vouchere de inovare unor companii 

care au trecut de o procedură de selecție stabilită la nivelul proiectului. Obiectivul a fost de a 

transforma județul într-un centru antreprenorial atrăgător și recunoscut la nivel european, cunoscut 

sub numele de "Timiș European Hub". Această inițiativă a avut un impact direct asupra măsurii 

1.1.2 din strategie, focalizată pe "programe de vouchere pentru companii" și "living lab pentru co-

creație". 

Echipa de implementare a proiectului a colaborat cu actori din domeniul sănătății, 

universitar, de cercetare și mediul de afaceri, împreună cu reprezentanți ai instituțiilor cu rol în 

elaborarea de politici, pentru a crea un plan de acțiune destinat impulsului ecosistemului de inovare 

în regiune. 

Un acord de parteneriat semnat între Universitatea de Vest din Timișoara, Universitatea 

Politehnica Timișoara, Universitatea de Medicină și Farmacie din Timișoara, Universitatea de 

Științele Vieții „Regele Mihai I” din Timișoara, Agenţia pentru Dezvoltare Regională a Regiunii 

Vest, Cowork Timișoara S.R.L., Helixconnect Europe S.R.L și Consiliul Județean Timiș a facilitat 

implementarea "Academiei ACSELL", o schemă de vouchere de inovare considerată o inovație 
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radicală în administrația publică. Acest sistem a alocat vouchere în urma unei evaluări detaliate a 

nevoilor. 

În luna mai 2023, o delegație din județul Timiș s-a deplasat la Tübingen (Germania), pentru 

a participa la conferința de încheiere a proiectului ACSELL. Conform prevederilor în proiect alături 

de delegația Consiliului Județean Timiș au participat reprezentanți ai Universității de Vest din 

Timișoara și ai Agenției de Dezvoltare Regională Vest în calitatea lor de actanți locali în ecosistemul 

de inovare factori de decizie pentru a asigura atingerea obiectivului de îmbunătățire a politicilor de 

inovare și stimulare a antreprenoriatului . 

Pentru a îndeplini obiectivele stabilite, Consiliul Județean Timiș a continuat colaborarea cu 

actori din domeniul sănătății, universitar, de cercetare și mediul de afaceri, împreună cu 

reprezentanții instituțiilor cu rol în elaborarea de politici, pentru a îmbunătăți politicile locale în 

sprijinul inovării și competitivității și pentru a accelera capacitatea inovativă a IMM-urilor prin 

transfer de cunoștințe și utilizarea unei abordări de tip Living-Lab în inovare deschisă. 

1.2.  Proiectul EU-BELONG – O abordare interculturală a integrării migranților în 

regiunile Europei 

Proiectul EU-BELONG se bazează pe experiența ARE (și rețeaua sa de regiuni 

interculturale) și pe un parteneriat larg format din 11 regiuni: Catalunia, Navarra (Spania), 

Pomerania, Wielkopolska (Polonia), Emilia-Romagna (Italia), Donegal (Irlanda), Arad, Timiș 

(România), Salzburg (Austria), Leipzig/Aufbauwerk (Germania), Västra Götaland (Suedia), alături 

de 2 parteneri tehnici și 33 de entități asociate (Consiliul Europei, Organizația Internațională pentru 

Migrație și local/ actorii regionali). 

EU-Belong este un proiect de 3 ani derulat de Adunarea Regiunilor Europene (ARE) și 13 

parteneri și cofinanțat de Programul AMIF (AMIF-2020-AG-CALL) al Uniunii Europene. 

Obiectivul general al proiectului este de a îmbunătăți incluziunea socio-economică și sentimentul 

de apartenență al migranților prin dezvoltarea și implementarea de strategii de integrare în 

Regiunile europene cu o puternică abordare interculturală, cu accent pe principiile egalității, 

diversității și interacțiunii pozitive. 

Proiectul a contribuit deja la  consolidarea capacității a 11 regiuni europene de a armoniza 

politicile regionale cu nevoile identificate și cu exemplele de bune practici rezultate din explorarea 

rolului pe care interculturalitatea îl are în procesul de integrare, pe paliere mai puțin abordate până 

acum, precum: interacțiunea cu grupurile locale, sport și cultură, locuințe, accesul la piața muncii. 

Părțile interesate din regiunile partenere au participat  la programe de consolidare a capacităților, și-

au evaluat contextele de integrare, și sunt în curs de a co-proiecta propria strategie de integrare 

interculturală de 3 ani și urmând să testeze și un proiect pilot în perioada următoare.  

În județul Timiș s-au organizat în acest sens patru module de formare on-line. Modulele 

de formare au fost susținute de lectori de la Universitatea de Vest din Timișoara, experți de la 

Organizația Internațională pentru Migrație - biroul de la București și experți ai Institutul Intercultural 

Timișoara în colaborare cu reprezentanți și beneficiari ai AIDRom și Salvați Copiii. La aceste 
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module de formare, la care înscrierea a fost deschisă tuturor celor interesați, au participat peste 200 

de persoane din județ și din țară. 

La nivelul consorțiului s-a elaborat un Compendiu de bune practici în care au fost incluse 

de la nivelul județului Timiș 2 exemple de bune practici privind integrarea interculturală: 

1. Combaterea intoleranței prin educație interculturală în școli (educație) 

2. Consiliere vocațională - Job Shadowing (integrare în câmpul muncii) 

Tot în cadrul acestui proiect s-a creat un set de instrumente pentru formularea strategiilor 

interculturale, care ulterior a fost integrat în documentul de politică "Cadrul model regional pentru 

integrarea interculturală". 

S-au început activitățile de diseminare a rezultatelor proiectului precum și abordarea 

interculturală a diversității și a migrației la care lucrează regiunile partenere la nivel european.  

Așa cum este prevăzut în planul proiectului, în iunie 2022 și mai 2023, ARE, partenerul lider  

a participat la Comitetul de experți al Consiliului Europei privind integrarea interculturală a 

migranților (ADI-INT) și a prezentat proiectul EU-Belong. În mod specific, în luna mai, ARE a 

prezentat unele dintre instrumentele și resursele dezvoltate. În martie 2023, a fost organizată o 

conferință cu Comitetul Regiunilor având o sesiune dedicată integrării interculturale; la aceasta au 

participat mai multe regiuni partenere (Donegal, Timiș, Emilia Romagna, Catalonia) care și-au 

prezentat experiențele. Acest eveniment a fost deosebit de important pentru a crește profilul 

regiunilor în ceea ce privește integrarea interculturală. 

ARE dezvoltă un număr din ce în ce mai mare de conexiuni cu părțile interesate relevante, 

cum ar fi Comisia pentru libertăți civile, justiție și afaceri interne (LIBE) a Parlamentului European, 

Intergrupul anti-rasism și diversitate (ARDI) al Parlamentului European și Congresul autorităților 

locale și regionale al Consiliului Europei. Proiectul EU-Belong a fost prezentat și cu ocazia 

conferinței finale Includ-EU de la Bruxelles (septembrie 2023). 

2. Proiecte depuse spre finanțare: 

2.1. IBC - Inclusive Border Cycling  

Proiectul, care are ca temă abordarea incluziunii sociale prin valorificarea patrimoniului de-

a lungul traseelor internaționale de cicloturism din zonele de frontieră izolate, a obținut finanțare în 

cadrul programului transnațional Interreg Danube. Implementarea proiectului va începe la 1 ianuarie 

2024. 

2.2. Cu bicicleta prin vest – trasee de cicloturism 

Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri a contribuie la implementarea 

proiectului care se derulează în parteneriat cu județele Arad, Caraș-Severin și Hunedoara pentru 

crearea unei rețele de trasee de biciclete cu o lungime totală de 1856 km, în valoare de 142.642.500 

de EURO.  

2.3. „Cycling ROSE” 

Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri a contribuit la elaborarea cererii de 

finanțare pentru proiectul „Cycling along Iron Curtain Trail - Euro Velo 13 în Banat”, acronim 
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„Cycling ROSE”, depus pe Programul IPA România-Serbia 2021-2027 și care are ca obiectiv 

general întărirea capacității de dezvoltare economică durabilă a regiunii frontaliere prin 

îmbunătățirea ofertei turistice a regiunii și crearea de condiții pentru dezvoltarea turismului cu 

bicicleta. Fiind o acțiune turistică la scară mică, orientată spre comunitate, proiect urmărește să 

dinamizeze sectorul turistic din zona de frontieră, stimulând comunitățile locale în vederea unei 

cooperări mai largi pentru beneficii socio-economice pe termen lung. Obiectivul specific vizează 

crearea condițiilor pentru dezvoltarea traseului EuroVelo 13 prin regiunea de frontieră sârbo-română 

pentru a deveni o ofertă competitivă pentru turismul cu bicicleta. 

 

II. Activitățile de protocol instituțional şi mediul de afaceri 

În ceea ce priveşte activităţile de protocol de pe parcursul anului 2023, Serviciul de relații 

externe, protocol și mediul de afaceri a organizat primirea delegațiilor oficiale la Consiliul 

Judeţean Timiș, asigurând desfășurarea acestor primiri conform uzanţelor protocolare. 

 

A. Primirea delegațiilor regiunilor, țărilor străine, a ambasadorilor, consulilor  

 În anul 2023, Consiliul Județean Timiș, prin organizarea Serviciului de relații externe,  

protocol și mediul de afaceri a primit vizita unor oficialități (ambasadori, consuli, miniștri) din 

următoarele țări: Peru, Palestina, Japonia, Republica Coreea, Regatul Hașemit al Iordaniei, 

Republica Moldova, Polonia, Germania, Serbia, Ungaria, Israel, Elveția care au vizitat județul 

Timiș pentru a purta discuții cu autoritățile publice locale în perspectiva de a iniția noi colaborări 

sau de a consolida 

parteneriatele aflate în 

derulare.  

          În luna ianuarie, 

președintele Consiliului 

Județean, Alin-Adrian Nica, a 

primit vizita E.S. Rufino 

Delgado Montenegro, Consul 

Onorific al Republicii Peru la 

Timișoara. Tema principală a 

discuțiilor a reprezentat-o 

posibilitatea unei noi 

colaborări între Consiliul 

Județean Timiș și Consulatul 

Republicii Peru pentru organizarea unei expoziții de fotografie denumită „Peru! Fotografie”, 

realizată de Cristian Tzecu. În cadrul întâlnirii au fost discutate detaliile organizatorice pentru a 

aduce în fața publicului viitoarei Capitale Culturale Europene, prin această expoziție fotografică, 

spiritul și multiculturalitatea peruană.  

     În luna februarie, Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri a sprijinit organ 

primirea unei delegații a statului Palestina, condusă de E.S. Dl. Issam Masalha - Ambasador 

Extraordinar și Plenipotențiar. Delegația a fost primit de vicepreședintele Cristian-Alin Moș. 
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Discuțiile purtate au avut teme diverse, printre cele mai importante fiind economia, educația și 

turismul.    

  

O altă delegație întâmpinată de domnul 

vicepreședinte Cristian-Alin Moș a fost condusă 

de E.S. domnul Hiroshi Ueda, Ambasador 

extraordinar și plenipotențiar al Japoniei în 

România. Întâlnirea a prilejuit un schimb util de 

opinii asupra oportunităților de colaborare, scopul 

întâlnirii fiind de a identifica oportunitățile de 

investiții. Accentul dialogului a fost pe 

promovarea și dezvoltarea legăturilor comerciale 

și investiționale, și totodată pe consolidarea 

legăturilor economice dintre Japonia și județul 

Timiș, dorindu-se semnarea unui protocol de 

parteneriat în acest sens. Au fost evidențiate 

inclusiv perspectivele deosebite pe care le oferă 

titlul Timișoara Capitală Europeană a Culturii 

2023, precum și avantajele mediului academic 

timișean puternic și de calitate, Timișoara 

reprezentând unul din cele mai importante centre 

universitare din țară, statut demonstrat prin forța de muncă calificată, existentă în județ. 

 Tot în această perioadă, a mai avut loc o întrevedere, în cea mai veche piață istorică din 

Timișoara, Piața Unirii, între domnul vicepreședinte Cristian-Alin Moș și Excelența Sa, domnul 

Rim Kap-soo, Ambasador Extraordinar și Plenipotențiar al Republicii Coreea în România. 

Locația întrevederii a fost stabilită în exteriorul Palatului Administrativ, în contextul Timișoara, 

Capitală Europeană a Culturii 2023, deoarece această piață găzduiește unele dintre cele importante 

obiective turistice ale orașului, simbolizând totodată și multiculturalitatea acestuia. Excelența Sa și-

a exprimat dorința de a descoperi 

județul Timiș, aceasta fiind prima 

vizită oficială în Timișoara. 

 Tot în luna februarie, 

Serviciul de relații externe, 

protocol și mediul de afaceri a 

sprijinit organizarea primirii la 

Consiliul Județean Timiș a 

doamnei comisar european 

Adina Vălean. Aflată în 

Timișoara cu ocazia deschiderii 

oficiale a Programului Național  

"Timișoara - Capitală Europeană a 
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Culturii", doamna comisar european a evidențiat, în cadrul întâlnirii avute cu președintele Alin-

Adrian Nica, importanța titlului deținut de Timișoara în context regional și s-a bucurat să afle de 

contribuția semnificativă a Consiliului Județean în implementarea programului cultural din 2023.  

          În luna aprilie, președintele Alin-Adrian Nica a primit la sediul Consiliului Județean Timiș 

juriul Europa Nostra, principala mișcare a cetățenilor pentru protejarea și celebrarea patrimoniului 

cultural și natural al Europei, care a evaluat proiectele depuse, pentru a stabili câștigătorii premiilor 

Europa Nostra 2023. 

        În luna aprilie, 

vicepreședintelui 

Comisiei pentru 

cultură și educație a 

Parlamentului 

European domnul 

Andrey Slabakov a 

efectuat o vizită la 

Consiliul Județean 

Timiș, unde a discutat cu 

președintele Alin-

Adrian Nica despre 

Timișoara - Capitală 

Europeană a Culturii și despre proiectele și investițiilor realizate de Consiliul Județean și s-a arătat 

încântat de potențialul orașului. În cadrul întrevederii au fost discutate posibilele soluții la nivel 

european pentru a întări reziliența sectorului cultural-artistic în contextul provocărilor actuale. 

Președintele Consiliului Județean Timiș a ridicat problema protejării patrimoniului cultural și nevoia 

facilitării unor noi inițiative, la nivel european, în acest domeniu. 

            În luna aprilie, în Sala Barocă a Muzeului Național de Artă Timișoara, fostul președinte al 

României, Emil Constantinescu, a lansat volumul „Parteneriatul Strategic România- SUA: 25. 

Garanție de 

securitate pentru 

România în mileniul 

3”, scrisă de Laura 

Ganea. Președintele 

Alin-Adrian Nica a 

fost gazda acestui 

eveniment, care  a 

amintit că partea a 

doua deceniului 

anilor ’90 a fost poate 

cea mai importantă 

din istoria recentă a 

României, fiindcă atunci au fost puse bazele aderării României la NATO și la Uniunea Europeană, 
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iar mandatul domnului Emil Constantinescu se leagă și de aceste două mari evenimente majore din 

istoria contemporană a țării.  

  În luna mai, o delegație parlamentară iordaniană, condusă de Președintele Senatului 

Regatului Hașemit al Iordaniei, 

Faisal Akif Al-Fayez, a fost 

primită de conducerea Consiliului 

Județean Timiș. Discuțiile au 

acoperit teme precum cooperarea 

economică și sectorială, 

identificarea de noi domenii de 

interes și organizarea unui forum 

economic între mediile de afaceri 

din cele două state. Cei doi oficiali 

au exprimat importanța dezvoltării 

turismului, mai ales având în vedere 

legăturile aeriene directe dintre cele 

două țări.  

În luna mai, la Consiliul Județean Timiș a fost gazda unei vizite din partea Corpului 

Diplomatic de la București. 25 de ambasadori și șefi de misiuni diplomatice au fost primiți de 

președintele Alin-Adrian Nica, în cadrul unei întâlniri la care au fost invitați și reprezentanți ai 

mediului de afaceri din județul Timiș. Scopul vizitei a fost acela de a încuraja parteneriatele 

economice care să contribuie la dezvoltarea județului Timiș. 

            Întâlnirile din luna mai au continuat cu Consiliul Județean Timiș a fost gazda unei delegații 

din regiunea Wielkopolska, din Polonia, condusă de Henryk Szopiński – președintele Comisiei 

de Cultură din cadrul Parlamentului Regional Wielkopolska. La întâlnire au participat, din 

partea Regiunii Wielkopolska reprezentanți ai Parlamentului Regional care fac parte din Comisii 

diferite, de la cultură, sănătate și protecție socială până la justiție și petiții. Gazda din partea 

Consiliului Județean Timiș a fost vicepreședintele Alexandru Constantin Proteasa, care a purtat 

discuții cu membrii delegației despre posibilitățile de colaborare în domenii în care administrația 

județeană a excelat de-a lungul timpului. La discuții a participat și domnul Dan Diaconu, consilierul 

președintelui Consiliului Județean Timiș și expert pe tema Capitala Culturală, care a descris procesul 

parcurs de Timișoara, de la depunerea dosarului de candidatură și competiția cu alte 13 orașe, până 

la acordarea titlului în anul 2016. 

 La sfârșitul lunii mai, Președintele Germaniei, Frank-Walter Steinmeier, a efectuat o 

vizită de stat în România, marcată de opriri în București, Sibiu și, în premieră, la Timișoara. În timpul 

acestei vizite, Președintele Steinmeier și-a reiterat sprijinul pentru aderarea României la Spațiul 

Schengen. Vizita în Timișoara, orașul desemnat Capitală Europeană a Culturii în 2023, a fost 

semnificativă, evidențiind relațiile profunde dintre comunitatea germană și Timișoara. Această 

prezență de marcă a unui șef de stat german în oraș transmite un semnal puternic, reconfirmând 

recunoașterea internațională a Timișoarei. Președintele Steinmeier a fost însoțit de o delegație 
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extinsă de parlamentari, oameni de afaceri și reprezentanți ai presei. În timpul vizitei, președintele a 

depus o coroană de flori la monumentul eroilor Revoluției din 1989, în prezența autorităților locale. 

De asemenea a participat și la un concert și o recepție la Filarmonica din Timișoara, alături de  

președintele Alin-Adrian Nica. 

           În luna octombrie președintele Consiliului Județean Timiș a primit vizita Excelenței Sale 

domnul Reuven Azar, Ambasador Extraordinar și Plenipotențiar al Statului Israel în 

România. În cadrul întrevederii a fost discutată posibilitatea extinderii cooperării în domeniile de 

interes, fiind evidențiată necesitatea inovării, a utilizării energiei regenerabile și a digitalizării în 

domeniul medical. În perspectiva dezvoltării comune, Excelența Sa a reiterat interesul investitorilor 

israelieni pentru scalarea firmelor românești. De asemenea, a fost evidențiată oportunitatea atragerii 

turiștilor israelieni, care vizitează frecvent România, în județul Timiș.  

          În luna 

noiembrie, 

Serviciul relații 

externe, protocol și 

mediul de afaceri a 

sprijinit organizarea 

primirii vizitei 

Excelenței Sale 

Massimo Baggi, 

ambasadorul 

extraordinar și 

plenipotențiar al 

Confederației 

Elvețiene în 

România. E.S. a 

fost primit de 

președintele 

Consiliul Județean Timiș la o discuție deschisă și constructivă, în care s-au abordat aspecte legate 

de relațiile dintre România și Elveția, cu accent pe domeniile de investiții din județul Timiș.  

Discuțiile s-au axat pe categorii precum învățământul dual, energie și agricultură, în care județul 

Timiș și Elveția pot colabora pentru a aduce beneficii concrete comunității noastre.  
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B. Vizite ale oamenilor de afaceri și întâlniri cu companii și organizații din domeniul 

afacerilor  

  În luna aprilie președintele Alin-Adrian Nica, a participat la inaugurarea celei mai noi 

stații de transformare din rețeaua electrică a E-Distribuție, o investiție totală de peste 50 de 

milioane de lei, în comuna Dumbrăvița, fiind una dintre cele mai performante din sistemul românesc 

de distribuție a energiei electrice. 

  Tot în luna aprilie, vicepreședintele Consiliului Județean Timiș, Alexandru Constantin 

Proteasa, a participat la turneul Forbes Best Cities for Business început la Timișoara, Capitala 

Europeană a Culturii 2023, eveniment organizat pentru a afla care sunt provocările și oportunitățile 

mediului de afaceri de la reprezentanții comunității de business din Timișoara. 

  Conferința ”Belgian Week 2023 - Agriculture & Food” a avut loc în luna mai,  în cadrul 

căreia discuţiile s-au axat pe cele mai importante subiecte pentru comunitatea fermierilor din Banat 

şi pentru industria alimentară, totodată s-a dezbătut cum pot crește afacerile din agricultură și retail 

și cum poate fi sustenabilitatea una dintre preocupările principale. Președintele Alin-Adrian Nica, a 

participat la deschiderea acestor evenimente organizate cu ocazia Săptămânii Belgiene în Timișoara. 

  În luna iunie, președintele Alin-Adrian Nica, a adresat investitorilor și invitaților prezenți la 

evenimentul de inaugurare al noului magazin IKEA Timișoara cuvinte de încurajare și bun venit 

în județul nostru. Această ocazie a marcat un moment important pentru județul Timiș, prezența IKEA 

în Timiș va îmbogăți nu doar peisajul comercial, dar va și crește recunoașterea județului la nivel 

global. Această poveste de succes reprezintă o victorie a sustenabilității, inovației și practicilor de 

afaceri responsabile. 

                 Tot în luna iunie, la dezbaterea organizată de compania Atos România cu tema: ”Fostering 

innovation in cities and regions. A business, academic and public perspective”, președintele  

Alin-Adrian Nica, a participat alături de alți invitați și de angajați ai companiei Atos România și a 

susținut o intervenție cu privire la tematica evenimentului din perspectiva instituției noastre. Această 

dezbatere a fost o oportunitate pentru stakeholderii societali de a identifica obiective comune în 

vederea alinierii eforturilor pentru a putea construi un oraș și o regiune, reziliente și durabile. Este 

important să dezvoltăm parteneriate puternice cu mediul de afaceri, mediul academic și sectorul 

public, facilitând transferul de cunoștințe, dezvoltând soluții practice și asigurând o forță de muncă 

calificată pentru a face față provocărilor de mâine. 

    De asemenea în luna iunie, președintele Alin-Adrian Nica, a participat la Cea de-a 10-a 

aniversare a Companiei Hamilton Central Europe, pentru a-și exprima recunoștința pentru 

realizările extraordinare obținute ca echipă. Totodată echipa a fost felicitată pentru frumoasa 

dezvoltare și pentru faptul că produsele realizate în județul Timiș ajung în aproximativ 35 de ţări, de 

pe toate continentele. Este remarcabilă prioritizarea dezvoltării activității, certificată inclusiv prin 

extinderea gamei de produse.   
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  În luna iulie, domnul Bogdan Cătălin Ghelbere, consilier președinte, a participat din partea 

Consiliului Județean Timiș la aniversarea celor zece ani de existență a Heraeus România SRL. 

Această aniversare a marcat nu doar o realizare remarcabilă a companiei ci și impactul pozitiv asupra 

județului nostru. Heraeus Romania SRL a devenit, în decursul anilor, un pilon esențial în dezvoltarea 

economică a județului nostru.  

  Tot în luna iulie, președintele Alin-Adrian Nica, a participat la reuniunea cu privire la 

conectivitatea interurbană organizată de CCIR  având ca subiect înființarea unei companii aeriene 

care să lege principalele orașe ale țării, date fiind preocupările curente de dificultățile pe care mediul 

de afaceri le întâmpină pe fondul unui deficit de conectivitate și mobilitate interurbane la nivel 

național. 

  În luna septembrie, președintele Alin-Adrian Nica, a participat la Ceremonia de 

Inaugurare a Laboratoarelor de Calificare și Validare din cadrul Vitesco Technologies din 

Timișoara pentru a adresa  participanților câteva cuvinte în deschiderea evenimentului, vorbind 

despre ceea ce putem realiza pentru a ne asigura că acest județ continuă să prospere și să ne ofere o 

viață de calitate.  

  În luna octombrie, președintele Alin-Adrian Nica, a participat în calitate de speaker la 

evenimentul prestigios, organizat de Camera de Comerț Italiană pentru România, Italian Business 

Tour 2023. Evenimentul a adus în lumină potențialul colaborării economice și culturale dintre cele 

două țări, Italia și România, și mai ales între regiunea Timiș și partenerii italieni. În contextul actual 

al economiei globale, este esențială focusarea asupra consolidării relațiilor bilaterale, în special în 

ceea ce privește domeniul afacerilor. Gestionarea comunităților locale este esențială iar 

reprezentanții administrației locale, sunt cei care facilitează colaborarea și creează un mediu propice 

pentru afaceri.  

  Tot în luna octombrie, președintele, Alin-Adrian Nica, a primit o delegație importantă 

formată din reprezentanți 

ai prestigioasei Camerei 

de Comerț Americane 

în România (AmCham 

România). Discuțiile au 

fost centrate pe 

identificarea și 

explorarea oportunităților 

de investiții în județul 

Timiș, totodată s-a 

discutat despre climatul 

favorabil pentru afaceri, 

infrastructură modernă și 

proiectele majore care 

vor face județul Timiș o 
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destinație și mai atractivă pentru investitori. Această întâlnire a oferit o platformă excelentă pentru 

a evidenția planurile de dezvoltare din județul Timiș și pentru a stabili parteneriate solide cu 

companii și organizații din domeniul afacerilor.  

  Tot în luna octombrie, vicepreședintele Alexandru Constantin Proteasa a participat la cea 

de-a XXX-a ediție aniversară a Galei Excelenței în Afaceri - Topul Firmelor din Județul Timiș 

pentru a celebra  puterea antreprenoriatului local și pentru a înmâna diplome și trofee laureaților, 

atât pentru realizări cât și pentru contribuția la dezvoltarea și prosperitatea județului Timiș timp de 

trei decenii. Consiliul Județean Timiș sprijină în mod real mediul economic local precum și atragerea 

de noi  investiții în județ, indiferent de proveniența capitalului, un mediu de afaceri performant 

generează creșterea performanțelor economice și mai ales bunăstarea timișenilor și timișorenilor. 

  La finele lunii octombrie domnul consilier județean Dan Ion Sarmeș a participat la 

evenimentul ,,Timișoara Real Estate Roundtable”, organizat de Asociația Romania Property 

Club. În cadrul dezbaterii domnul Sarmeș a evidențiat avantajele competitive ale județului în 

deținerea unui teren, precum și rolul Consiliului Județean Timiș în avizarea urbanistică. Au fost 

discuții pe tema strategiei pentru atragerea noilor investitori și a rolului instituției în climatul socio-

economic al județului, promovând totodată dezvoltarea imobiliară durabilă și inovatoare, cu impact 

pozitiv. 

  În luna noiembrie, vicepreședintele Alexandru Constantin Proteasa, a participat la 

inaugurarea oficială a fabricii TopBand Europe. Acest eveniment reprezintă un moment deosebit 

pentru comunitatea noastră și pentru întreaga regiune, Gigantul chinez  investește 10 milioane de 

euro la Timișoara și va oferi sute de locuri de muncă. Această fabrică reprezintă o resursă 

semnificativă nu doar pentru industria locală, ci și pentru economia noastră în ansamblu. Este un 

exemplu perfect al investițiilor străine directe care aduc cu sine oportunități semnificative de 

dezvoltare și creștere economică în județul Timiș și în întreaga regiune. 

C. Organizarea deplasărilor în ţară şi în străinătate 

Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri a organizat şi pregătit deplasările 

în ţară şi în străinătate ale preşedintelui Consiliului Judeţean Timiș, precum şi ale membrilor 

Consiliului Judeţean Timiș trimişi în diverse misiuni în ţară şi peste hotare. A pregătit, de asemenea, 

materialele de lucru pentru evenimentele la care au participat delegațiile Consiliului Judeţean Timiș.  

În luna mai, o delegație condusă de vicepreședintele Cristian Alin Moș, s-a deplasat în 

Irlanda pentru a vizita instalația Indaver Ireland Waste-to-Energy, pentru a discuta potențialele 

domenii de colaborare dintre organizație și autoritățile publice și pentru  a vedea modul în care s-a 

integrat în comunitate aceasta metodă de valorificare a deșeurilor și această centrală și ce beneficii 

a adus localității și locuitorilor din zonă. 

În luna septembrie o delegație din partea Județului Timiș condusă de domnul președintele 

Alin-Adrian Nica și de domnul vicepreședinte Alin Moș a participat la mai multe vizite de studiu în 

domeniul managementului deșeurilor și al dezvoltării agriculturii organizate în provincia Friesland, 
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ca răspuns la invitația primită din partea Delegației naționale a Regatului Țărilor de Jos din cadrul 

Comitetului European al Regiunilor.  

D. Organizarea și participarea la alte evenimente oficiale, conferinţe internaţionale, 

simpozioane, seminarii, convenții,  mese rotunde, vizite oficiale 

  Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri face parte din comitetul de 

organizare a unor evenimente de interes local şi naţional, alături de Instituția Prefectului Judeţul 

Timiş, Primăria Municipiului Timişoara şi, în funcţie de eveniment, alături de alte instituţii şi 

organizaţii. Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri a organizat o serie de 

evenimente oficiale cu participarea preşedintelui Consiliului Judeţean Timiș și a reprezentanților 

conducerii Consiliului Județean și a sprijinit participarea acestora la conferinţe internaţionale, 

simpozioane, seminarii, misiuni economice, mese rotunde şi altele (ceremonialului depunerii 

jurământului în faţa preşedintelui de către funcţionarii publici, al înmânării de medalii, diplome 

conferite unor cetăţeni români şi străini, al depunerii de coroane de flori la diferite monumente).  

   

1. Evenimente oficiale organizate de/cu implicarea Serviciului de relații externe, protocol 

și mediul de afaceri   

●  Ziua Europei  

Ca în fiecare an, în data de 9 mai este celebrată Ziua Europei, ocazie cu care președintele 

Alin-Adrian Nica le-a vorbit 

participanților la ceremonial 

despre România contrastelor 

puternice, pe un continent al 

contrastelor și mai puternice. În 

intervenția sa, președintele  a 

subliniat faptul că România 

trebuie să își mențină parcursul 

european pe care merge în mod 

firesc și natural, că ar trebui să 

punem accentul și să fim 

mândrii de realizările noastre 

deloc de neglijat.  

 

 

●  Ziua Județului Timiș 

În fiecare an, județul Timiș marchează, în data de 28 iulie, instaurarea administrației 

românești în județ, ca urmare a retragerii trupelor de ocupație de pe teritoriul comitatului Timiș. 

Anul acesta, Ziua Județului Timiș a fost marcată, prin organizarea Serviciului relații externe, 

protocol și mediul de afaceri, cu o ședință festivă, alături de mulți invitați de seamă, în cadrul căreia 

s-a vorbit despre semnificația istorică a zilei. La evenimentele organizate cu această ocazie a 
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participat o delegație din Raionul Nisporeni, Republica Moldova, condusă de domnul Președinte 

Vasile Mărcuță, precum și o delegație din județul Rosenheim, Republica Federală Germania, 

condusă de Otto Lederer, președintele județului.  

În cadrul ședinței festive a fost oferit 

titlul de Ambasador cultural unor personalități 

marcante, a căror activitate a servit drept punte 

între diverse comunități, promovând 

înțelegerea, toleranța și aprecierea pentru 

diferite tradiții, înlesnind inclusiv cooperarea 

internațională, prin artă. Astfel, președintele 

Consiliului Județean a înmânat trei distincții de ambasadori culturali, în semn de recunoaștere pentru 

contribuția adusă la viața științifică și culturală timișeană: maestrului Gheorghe Zamfir, domnului 

Vasile Pintea, artist plastic ancorat în arta contemporană și maestrului Marcel Nicolae Botscheller, 

omul care a îndrumat pașii spre 

frumos, spre artă și respect 

pentru oameni, cel care a scris o 

istorie, în lumea coregrafiei și a 

dansului. Totodată, au fost 

decernate și distincții, în semn de 

recunoaștere și apreciere pentru 

implementarea unor proiecte 

umanitare, în sprijinul 

Consiliului Județean Timiș, 

inclusiv partenerilor din județul 

Rosenheim, în semn de apreciere 

pentru îndelungata și buna 

colaborare. La finalul 

evenimentului, toți cei prezenți au fost invitați să ciocnească o cupă de șampanie în cinstea județului 

Timiș.  
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●  Comemorarea a 34 de ani de la Revoluţia din 1989 

La finele lunii decembrie, Consiliul Județean Timiș, prin domnul președinte Alin-Adrian 

Nica, alături de reprezentanți ai autorităților publice, a comemorat martirii eroi ai Revoluției din 

decembrie 1989, cei care au realizat sacrificiul suprem în lupta pentru libertate și democrație a 

poporului român în cadrul unei întâlniri festive comemorative organizată la Muzeu de Artă 

Timișoara. 

2. Evenimente oficiale organizate în 2023 

La începutul lunii aprilie președintele Alin-Adrian Nica a participat la conferința 

internațională „Smart Diaspora 2023. Diaspora în învățământ superior, știință, inovare și 

antreprenoriat.” Alianța Timișoara Universitară (ATU), structura care reunește cele patru 

universități publice din municipiul Timișoara a organizat evenimentul, dorind ca prin prisma 

acestuia să faciliteze inclusiv comunicarea între cercetătorilor români de pretutindeni și cei locali și 

reprezentații instituțiilor participante. 

Tot în luna aprilie, președintele Alin-Adrian Nica, a participat la consacrarea Catedralei 

Romano-Catolice „Sfântul Gheorghe”, un adevărat simbol al orașului, un monument arhitectural 

de care se bucură nu numai credincioșii catolici, ci și întreaga comunitatea timișeană, precum și toții 

vizitatorii orașului. În cadrul evenimentului au fost felicitați inițiatorii acestui proiect și  pe cei care 

făcut posibilă această realizare fiind cele mai ample lucrări de reabilitare de până acum. 

În luna mai, președintele Alin-Adrian Nica, a participat pentru a adresa un cuvânt de salut  

în cadrul deschiderii festive la festivalul tineresc și creștinesc organizat în spirit de unitate, pentru 

ceea ce a înseamnă ”Walking all together in the light of Christ” – ”Mergând cu toții, împreună, în 

lumina lui Hristos”. Această inițiativă a făcut posibilă participarea unui număr mare de tineri, doar 

prin acțiune putem răspunde împreună temelor majore și problemelor societății: educația, cultura, 

tineretul, filantropia, sănătatea, solidaritatea cu cei aflați în dificultate. 

În luna iunie președintele Alin-Adrian Nica a participat la Gala Premiilor Uniter, eveniment 

care a celebrat impactul profund pe care teatrul îl are asupra societății noastre. Ceremonia a subliniat 

importanța pe care artiștii, dramaturgii, actorii, scenografii, regizorii, și pe toți cei care dau viață 

poveștilor pe scenă o au în arhitectura imaginației noastre colective, fiind catalizatorii schimbării 

sociale și custozii patrimoniului nostru cultural. Domnul președinte a oferit premiul special pentru 

contribuția la viața multiculturală din Timișoara, alături de distinsa actriță Claudia Ieremia, 

directorilor celor patru teatre care excelează prin calitatea spectacolelor oferite, în limba română, 

maghiară și germană, dar și instituției care inspiră copiii la visare și cunoaștere.  

În luna iulie președintele Alin-Adrian Nica a participat în cadrul festivității de premiere a 

celei de a 41 ediții a Trofeului Electricianului. Trofeul Electricianului simbolizează excelența, 

expertiza și angajamentul neclintit al celor remarcabili în acest domeniu, capacitatea de a naviga cu 

precizie în sisteme electrice complexe și dedicarea neclintită față de cele mai înalte standarde de 

siguranță 

În luna august, președintele Alin-Adrian Nica, a participat la Aniversarea a 25 de ani 

dedicați educației - Școala Gimnazială Nr. 30 Timișoara, pentru a celebra un moment important 
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în viața educațională a comunității noastre.  Educația este piatra de temelie a unei societăți prospere 

și durabile, iar Școala Gimnazială Nr.30 Timișoara a demonstrat profesionalism  oferind elevilor săi 

nu doar cunoștințe solide, ci și valori autentice. 

La finele lunii august domnul președinte a mai participat la un eveniment spiritual deosebit,  

Întâlnirea Internațională a Tineretului Ortodox (ITO) Timișoara 2023, cu participare națională 

și internațională. Această întâlnire a fost organizată și aprobată de către Sfântul Sinod al Bisericii 

Ortodoxe încă din 2019, organizarea evenimentului fiind amânată din cauza pandemiei. Aproximativ 

3.500 de tineri cu vârsta cuprinsă între 16 și 35 de ani s-au reunit la Timișoara, într-un eveniment de 

anvergură internațională. Acestora li s-au alăturat și alți de tineri din cadrul Arhiepiscopiei 

Timișoarei și din celelalte eparhii ale Mitropoliei Banatului. Întâlnire Internațională a Tineretului 

Ortodox, ajunsă la cea de-a șaptea ediție, a fost parte a seriei de întâlniri internaționale ale tinerilor 

ortodocși organizate în parteneriat cu Patriarhia Română. 

La începutul lunii septembrie, președintele și cei doi vicepreședinți au participat la 

festivitățile de deschidere a anului școlar ale diverselor instituții de învățământ din județ, adresând 

un cuvânt de încurajare elevilor și cadrelor didactice. 

 

3.  Evenimente marcante anuale 

 Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri a asigurat participarea la 

acţiunile de marcare a următoarelor evenimente anuale, precum și la pregătirea reprezentării 

instituției și a materialelor necesare pentru îndeplinirea obligațiilor de protocol (alocuțiuni, stegulețe, 

cocarde, fanioane, coroane comemorative, plachete, diplome, colane): 

★ Ziua Armatei Române  

★ Ziua Drapelului Naţional al României 

★ Ziua Eroilor 

★ Ziua Imnului Național al României 

★ Ziua Timișoarei 

★ Ziua Națională a României 

★ Ziua Unirii Principatelor Române 

 

 În data de 24 ianuarie se sărbătorește Ziua Unirii Principatelor Române, în cadru festiv, 

ocazie cu care, președintele Consiliului Județean Timiș Alin-Adrian Nica, a participat cu un mesaj 

aniversar. 

În luna martie a fost celebrată Ziua Poliției Române, cu ocazia împlinirii a 201 ani de 

atestare documentară a Poliției Române, o instituție publică de mare importantă pentru protejarea 

societății civile, pentru asigurarea unui climat social de echitate, echilibru, siguranță și de încredere. 

Cu această ocazie, dl. Bogdan Cătălin Ghelbere, consilier președinte, a transmis mesajul 

președintelui Consiliului Județean Timiș. S-a exprimat aprecierea pentru Inspectoratul de Poliție 

Județean Timiș, care este mereu un partener de nădejde pentru Consiliul Județean Timiș, în diverse 

acțiuni și activități, direct sau prin Autoritatea Teritorială de Ordine Publică, s-au transmis totodată 

asigurările de respect și prețuire, din partea administrației publice locale.  
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Tot în luna martie, președintele Alin-Adrian Nica, a participat la un moment aniversar cu 

ocazia împlinirii a 140 de ani de la înființarea Batalionului 32 Cercetare Supraveghere” 

Mircea”, eveniment ce a pus în evidență unitatea, dăruirea și curajul de care au dat dovadă cercetașii 

bănățeni în îndeplinirea tuturor misiunilor. Cu această ocazie, președintele Alin-Adrian Nica, i-a 

felicitat pentru efortul depus și pentru devotament și totodată i-a îndemnat să continue  cu aceeași 

dăruire și tenacitate pentru realizarea obiectivelor propuse. 

  Tot în luna aprilie, președintele Alin-Adrian Nica a participat la celebrarea Forțele 

Terestre, o componentă importantă a Armatei României și a adus un omagiu memoriei eroilor căzuţi 

la datorie şi tuturor veteranilor de război care au slujit cu credinţă şi onoare statul român. 

Zi cu semnificație aparte pentru poporul nostru care se sărbătorește anual odată cu Înălțarea 

Domnului, Ziua Eroilor români s-a celebrat printr-un ceremonial militar și religios la care au 

participat președintele Alin-Adrian Nica, alături de Frank-Walter Steinmeier, președintele 

Germaniei, la monumentul din fața Catedralei Mitropolitane. Președintele Germaniei se află în 

România într-o vizită de stat, la invitația președintelui Klaus Iohannis, iar Timișoara, prin prisma 

importanței sale istorice, economice și culturale, nu putea lipsi din programul demnitarului. 

În luna decembrie, la ceremonialul militar și religios organizat cu prilejul sărbătorii Zilei 

Naționale a României, Consiliul Județean Timiș a fost reprezentat de președintele Alin-Adrian 

Nica. 

 

4. Colaborarea cu Corpul Consular din Timișoara  

O particularitate constantă a relației Consiliului Judeţean Timiș, prin Serviciul de relații 

externe, protocol și mediul de afaceri, cu reprezentanțele Corpului Consular din Timișoara, se 

manifestă prin participarea la Zilele Culturilor specifice minorităților timișene, care au devenit 

tradiție mai ales în ceea ce privește cultura sârbă, maghiară, germană sau spaniolă. Manifestațiile 

includ expoziții fotografice, ateliere interactive cu specificul țării respective, dansuri folclorice, 

concerte și târguri cu produse tradiționale. Rolul acestor manifestări este de a păstra vii tradițiile și 

bogăția multiculturală a zonei noastre.  

În luna mai, Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri a susținut participarea 

domnului vicepreședinte Alexandru Constantin Proteasa la un eveniment găzduit de Muzeul 

Național de Artă Timișoara, organizat de Asociatia „Korea Modern Emotional Forum”. Domnul 

vicepreședinte și-a arătat aprecierea pentru motto-ul coreean “Hongik Ingan” - trăind pentru 

beneficiul mai mare al întregii omeniri, considerând că acesta ar trebui să călăuzească toate 

demersurile personale ale fiecăruia dintre noi și prin noi, ale comunității pe care o reprezentăm. 

Dumnealui a afirmat că ne propunem să valorificăm în continuare interesul crescut față de toate 

formele manifestărilor artistice, fiind onorat că în Muzeul Național de Artă din Timișoara s-a realizat 

o expoziție a artiștilor coreeni și români, aflați în dialog.  

Ziua Unității Germane a fost marcată la începutul lunii octombrie ca în fiecare an la 

Timișoara de un eveniment organizat de Consulatul German la Timișoara la care a participat 

președintele Alin-Adrian Nica. Prin această sărbătoare, a fost marcată nu doar contribuția imensă pe 
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care comunitatea germană a adus-o în istoria și dezvoltarea județului Timiș, dar și valoarea pe care 

este pusă în dialogul intercultural și în construirea unei societăți deschise și incluzive. În Timiș, 

diversitatea culturală este o resursă și o sursă de bogăție, iar comunitatea germană este una dintre 

cele mai strălucite exemple ale modului în care această diversitate poate contribui la dezvoltarea 

armonioasă a unei regiuni. De asemenea, Ziua Unității Germane ne amintește de importanța 

dialogului, a înțelegerii 

reciproce și a păcii. 

Evenimentele care au 

dus la reunificarea celor 

două Germanii cu trei 

decenii în urmă au fost 

un moment de mare 

semnificație în istoria 

Europei, un exemplu al 

puterii dialogului și al 

dorinței de reconciliere. 

Acest exemplu ne arată 

că oricât de dificile ar 

părea provocările, 

răspunsul corect este 

întotdeauna cel al dialogului, al cooperării și al unității.  

În luna noiembrie, Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri a susținut 

participarea domnului vicepreședinte Alin-Cristian Moș la Zilele Culturii Sârbe la Timișoara. 

Zilele Culturii Sârbe reprezintă un eveniment deosebit de important în peisajul cultural al Banatului 

și al regiunii Dunării, o mare sărbătoare a întregii comunități. Adevărul este că tocmai această 

diversitate culturală a creat o atmosferă unică în această parte a țării, oamenii din diferite etnii au 

putut învăța unii de la alții. Comunități de români, sârbi, maghiari, germani, bulgari și alții, au 

coexistat de-a lungul istoriei, împărtășind și influențându-se reciproc în domeniul artei, tradițiilor, 

limbilor și obiceiurilor.Promovarea culturii și a schimburilor interculturale în zonă a fost puternic 

impulsionate atunci când Timișoara și Novi Sad au fost desemnate Capitale Culturale Europene 

dovedind încă odată în plus asupra modului modului în care evenimente culturale pot contribui la 

construirea unui dialog intercultural solid și la promovarea diversității în regiune. 

E.  Alte activități de protocol 

Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri a asigurat aplicarea normelor de 

protocol şi etichetă în activităţi de relaţii legate de persoana preşedintelui, transmiţând felicitări din 

partea conducerii Consiliului Judeţean Timiș și efectuând corespondenţă pentru diverse ocazii.  

În funcţie de acestea, Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri a întocmit 

listele de invitaţi la aceste zile, recepții şi alte manifestări organizate în numele preşedintelui, a 

elaborat și transmis invitațiile aferente, a elaborat proiectele de tipărituri cu caracter protocolar 

(invitații, pliante de felicitări, programe pentru vizite). De asemenea, a întocmit şi actualizat listele 
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cu numele şi titlurile oficiale ale şefilor de stat şi de guvern, precum şi ale altor personalităţi străine 

importante.  

III. Relaţiile funcţionale cu compartimentele aparatului propriu, cu autorităţile administraţiei 

publice, cu alte persoane fizice şi juridice, legate de domeniul cooperării internaţionale şi 

europene  

1. Comisia pentru relaţii şi cooperare internă și externă, dezvoltare regională și mediul 

de afaceri, COREX  

Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri a asigurat și în 2023 consilierea şi 

sprijinul Comisia pentru relaţii şi cooperare internă și externă, dezvoltare regională și mediul de 

afaceri. Comisia a ținut un număr de 38 ședințe, dintre care 12 reunite cu celelalte comisii de 

specialitate a Consiliului Județean Timiș, 15 ședințe extraordinare și 12 ședințe ordinare. Comisia 

a dezbătut o serie de probleme legate de relațiile de cooperare ale Consiliului Judeţean Timiş şi a 

avizat 268 proiecte de hotărâre ale Consiliului Judeţean. 

Domeniile activităţii Comisiei pentru relaţii şi cooperare internă și externă, dezvoltare 

regională și mediul de afaceri:  

● cooperarea şi asocierea cu alte autorităţi ale administraţiei publice locale din ţară şi 

străinătate, 

● relaţii cu asociaţiile naţionale şi internaţionale ale autorităţilor administraţiei publice locale, 

● programe de dezvoltare interjudeţeană, regională, interregională şi zonală, 

● cooperarea transfrontalieră, 

● cooperarea şi asocierea cu persoane juridice române şi străine, cu organizaţii 

neguvernamentale şi cu alţi parteneri sociali în vederea promovării şi realizării unor proiecte comune 

de interes public judeţean,  

● reuniuni, schimburi de experienţă şi manifestări publice interne şi internaţionale. 

 

2. Întâlniri cu instituţii de la nivel naţional   

Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri a asigurat legătura și comunicarea 

cu ministerele din România pentru organizarea unor vizite sau evenimente, cu Guvernul României 

și cu alte instituții şi organizații de la nivel național și internațional pentru acțiuni, vizite protocolare 

şi participări la evenimente.  

În acest sens a avut loc, în cursul lunii iulie, și găzduirea întâlnirii grupului de lucru 

bilateral româno-maghiar pentru autostrăzi, în cadrul căreia au fost dezbătute și două proiecte 

de importanță majoră pentru județul Timiș: deschiderea unui nou punct de trecere a frontierei la 

Beba Veche și reconstrucția podului peste Mureș la Cenad. Prin acest din urmă proiect se dorește 

impulsionarea dezvoltării economico-sociale a regiunii și consolidarea relațiilor de cooperare 

româno-maghiare. Proiectul este inclus în Planul de amenajare a teritoriului elaborat la nivelul 

județului Timiș, fiind un considerat strategic pentru zona de vest a județului Timiș. Inițiativa este 

extrem de importantă, deoarece va asigura conexiunea la autostrada M43/A1. În urma acestei 

întâlniri și a celor subsecvente pe aceeași temă, s-a luat hotărârea de a depune o cerere de finanțare 

pe Programul de Cooperare Transfrontalieră Interreg VI-A România-Ungaria 2021-2027 pentru 

finanțarea documentației tehnice, iar cele două guverne au semnat un acord în acest sens. 
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În luna aprilie, Consiliul Județean Timiș a fost gazda Caravanei Digitalizării, prin prezența 

ministrul Educației, Ligia Deca și a ministrului Cercetării, Inovării și Digitalizării, Sebastian 

Burduja.  

Discuțiile cu ministrul Educației s-au axat pe subiectul mijloacelor de transport pentru elevi, 

microbuze ecologice, servicii complementare în educația timpurie, reducerea abandonului școlar și 

consiliere școlară, lucruri care pot deveni realitate prin liniile de finanțare deschise de Ministerul 

Educației, prin PNRR. S-a încercat motivat primăriilor din județul Timiș să depună cereri de 

finanțare pentru a duce educația la nivel european. Tot în cadrul acestei întâlniri, s-a discutat 

împreună cu ministrul Cercetării, ca în următorii cinci ani fiecare primărie din județul Timiș să poată 

livra online toate serviciile administrative solicitate de cetățeni. 

 

Concluzie  

Prin activitatea depusă în 2023, Serviciul de relații externe, protocol și mediul de afaceri și-

a menținut rolul de a facilita contactul direct al Timișului cu organismele și instituțiile europene 

din care face parte.  

S-a continuat promovarea județului Timiș pe plan european și internațional ca partener 

serios pentru viitor, cu potențial investițional în dezvoltare și destinație dezirabilă în special pentru 

turismul cultural, în momentul în care atenuarea crizei sanitare va permite circulația neîngrădită a 

turiștilor.  

Întâlnirile, discuțiile şi conferințele la care s-a participat au menținut colaborările deja 

existente, și vor continua să se dezvolte și în viitor, când Consiliul Județean Timiș își va continua 

extinderea cooperărilor strategice a rețelei de relații externe politice, economice și culturale, 

atrăgând noi investitori și mai multe fonduri nerambursabile în județ. 
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